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Prețul 20 de bani

In ziua de 23 iunie 1961 a avut loc o șe
dință a Biroului Politic al Comitetului 
Central al Partidului Muncitoresc Romîn 
în care s-a examinat proiectul planului 
de stat pe anul 1962. La ședință au luat 
parte membrii Biroului Politic și ai Secre
tariatului C.C. al P.M.R., precum și tova
rășii Al. Bîrlădeanu, vicepreședinte al

Consiliului de Miniștri și Gh. Gaston Ma
rin, președintele Comitetului de Stat al 
Planificării.

Biroul Politic a hotărît ca proiectul pla
nului de stat, îmbunătățit în urma discuții
lor ce au avut loc, să fie supus dezbaterii 
și aprobării Plenarei Comitetului Central 
al P.M.R.

Organ al Ministerului Agriculturii și al Comitetului Central 
al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile și instituțiile agricole S. M. T. Topraisar-fruntaș pe țară

Recoltatul și îngrijirea culturilor
I

lucrări ce trebuie grabnic executate
1
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în, săptămîna trecută, s-a început 
recoltatul griului în regiunile Olte
nia, București, Banat și altele.

S-a intensificat, de asemenea, sece
rișul și treierișul orzului de toamnă, 
îndeosebi în regiunile Banat, Oltenia 
și Dobrogea. Pînă acum, recoltarea 
orzului s-a efectuat pe aproape 12 la 
sută din suprafața cultivată. Este ne
cesar să fie luate măsuri tn vederea 
grăbirii și mai mult a recoltatului or
zului, îndeosebi în gospodăriile agri
cole de stat. Munca trebuie astfel 
organizată, incit să fie folosite toate 
mijloacele pentru recoltarea în ptrgă 
a acestei culturi.

A început recoltatul griului

Gospodăria agricolă colectivă din Băilești, regiunea Oltenia, arc de re coltat aproape 800 de ha dc păioase. 
Pentru a se prinde momentul optim al începerii recoltării, lanurile au fost controlate de citeva ori pe zi 

dc către conducerea gospodăriei. Și cînd păioasele au ajuns în pirgă, combinele au și intrat in lan

Pe ogoarele Olteniei

Trebuie grăbită 
întrefinerea culturilor

în întreaga țară, lncrăriie de între
ținere a culturilor au fost mult inten
sificate în ultima săptămfnă. In regiu
nile București și Dobrogea prașila a 
II-a la porumb boabe a fost termi
nată. într-o serie de regiuni s-au ob
ținut rezultate bune șl în ce privește 
executarea celei de a treia prașile la 
porumb, Ia sfeclă de zahăr și cartofi, 
în alte regiuni însă, ca Ploiești, Ar
geș, Oltenia, Cluj, Hunedoara, Bra
șov, Bacău, Iași și Suceava este nece
sar ca prașila a II-a la porumbul 
pentru boabe să fie mult grăbită. De 
asemenea, este necesar ca in regiu
nile Iași, Cluj și Suceava să fie gră
bită cea de-a doua prașilă la slecla 
de zahăr.

a muncilor agricole
întreținerea culturilor prășitoare 

și recoltatul păioaselor sînt două 
dintre cele mai importante acțiuni 
ale momentului și în regiunea Olte
nia. Cu unele mici diferențe în toate 
raioanele regiunii se vădește o sus
ținută muncă pentru buna reușită 
a acestor acțiuni. Am străbătut dru
murile Olteniei printre lanuri vigu
roase de porumb și floarea-soarelui, 
printre holde bogate de grine. Peste 
tot cimpuj e plin de oameni.

Se retine apa în sol, 
se distrug buruienile

Să nu neglijăm 
nici celelalte lucrări

ul- 
de

Rezultate bune s-au obținut în 
timele 7 zile și Ia însămînțările 
furaje în miriști (au fost semănate a- 
proape 22.000 de ha., din cele 37.000 
recoltate). Trebuie subliniat însă, că 
din suprafața de mai sus însămînțată, 
numai 8.800 ha s-au semănat cu po
rumb siloz — deși unitățile; agricole 
au primit îndrumări de a semăna a- 
ceastă prețioasă plantă pe cit mai 
mari suprafețe, în cultura a doua.

Coasa I-a la trifoliene s-a termi
nat în regiunile din sud și sud-vest 
și s-a început coasa a Ila. Se impune 
ca recoltările de fînuri să fie grăbite 
în regiunile Hunedoara, Mureș-Auto- 
nomă Maghiară, Brașov, Suceava, Ba
cău, Ploiești și Oltenia. Totodată, tre
buie lichidat decalajul ce s-a creat 
deja intre recoltatul finului, trans
portul și depozitarea lui.

O deosebită atenție trebuie acor
dată lucrărilor în vii. în podgoriile 
din regiunea Ploiești, prașila a II-a a 
fost efectuată în procent de numai 
40 la sută. Această lucrare este în
târziată și în viile din regiunile 
Galați și Brașov.

Pînă în prezent, în podgoriile 
regiunile Banat, s-au executat
stropiri contra manei, iar în regiu
nile Oltenia și Galați, cite 3—6 stro
piri.

Este necesar ca conducerile unită
ților agricole să ia măsurile ce se im
pun în vederea prevenirii oidiumului 
îndeosebi în podgoriile Odobești, 
Cotnari, Drăgășani, Segarcea și la 
cele din regiunea Banat.

în majoritatea raioanelor prașila 
III-la la porumb și floarea-soarelui 
este pe terminate. Sînt raioane ca 
Segarcea, Calafat și Corabia unde la 
peste jumătate din aceste culturi s-a 
executat și cea de a patra prașilă. 
Gospodăria colectivă din satul Hu- 
nia, de exemplu, prășise pînă la 23 
iunie pentru a treia oară cele 620

ha cu porumb pentru boabe și 107 
ha pentru siloz, și a patra oară cul
turile de floarea-soarelui și sfecla 
de zahăr în suprafață de 200 de hec
tare.

— Ne-am 
prășitul cit 
Ion Cristei, 
pentru a avea putința ca în momen
tul declanșării campaniei de recol
tare la păioase majoritatea colecti
viștilor să se poată ocupa de această 
lucrare.

Strădania aceasta este caracteris
tică foarte multor gospodării colective 
din regiune. Unele rămîneri în urmă . 
continuă totuși să se facă simțite, 
ele datorîndu-se în cea mai mare 
măsură slăbiciunilor organelor teh
nice în munca de organizare și în
drumare. în raionul Balș, bunăoară, 
pînă la 22 iunie, la cultura porum
bului se executase prașila a II-a nu
mai pe 68 la sută din suprafața culti- . 
vată. Așa se explică faptul că în mo
mentul de față sînt comune din acest

străduit să fim gata cu 
mai repede, spune tov. 
președintele gospodăriei,

raion unde culturile de porumb 
puternic infestate de buruieni, 
raza satelor Pîrșani și Spineni, 
exemplu, am văzut alături de cul
turi curate și bine dezvoltate, supra
fețe cultivate cu porumb, unde bu
ruienile amenințau să acopere cul
tura. Dovadă a unei slabe munci de 
îndrumare este și faptul că în aceste 
sate, ca și în altele din raionul Balș, 
se mai practică încă răritatul po
rumbului. Adevărate șanțuri străbat 
unele culturi de porumb, dezvelind 
rădăcinile plantelor și periclitînd 
astfel buna lor dezvoltare.

Printre raioanele codașe la prășit 
sînt și Filiași, Strehaia și Tg, Jiu. 
în raionu] Strehaia, de pildă, pînă 
la data amintită mai sus se prășise 
pentru a doua oară numai 58 la sută 
din suprafața cultivată cu porumb.

Combine în lanuri

Iași,

din
4—8

sînt 
în 
de

Grăbesc secerișul orzului
Pe ogoarele raionului Galați a 

început recoltatul orzului. Mecaniza
tori din S.M.T., colectiviști au pornit 
la seceriș cu secerători-legători, 
și cu coase. Cu toții se grăbesc ca 
pînă la începerea recoltării griului 
să termine seceratul și treierișul 
orzului.

Călăuziți de aceste gînduri, harni
cii membri ai gospodăriei 
colective „2 Octombrie" din 
Vînători au ieșit în ziua de 
în număr mare la secerișul
de ha. cultivate cu orz. Tov. Tudor 
Meraru, președintele 
colective de aci, îmi

— în cel mult două 
de secerat întreaga
orz. De aceea, am trecut la secerat 
și cu coase. După seceriș, or
zul este strîns în clăi, așezate 
în rînduri drepte printre care tracto
riștii brigăzii I de la S.M.T. Tulucești 
vor executa arături. Pe acest teren

agricole 
comuna 
22 iunie 
celor 30

gospodăriei 
spune : 
zile terminăm 
suprafață de

viem să însămînțăm culturi furajere. 
Cît privește tieieiișul orzului, a 
mai spus președintele gospodăriei 
colective, îl vom începe, de aseme
nea în următoarele 4-5 zile.

La seceriș de orz au început la 
sfîrșitul săptămînii trecute și mem
brii gospodăriilor agricole colective 
din Tătaroa, Stoicani, Tulucești, Fol- 
tești și din alte sate ale raionului 
Galați. In lanurile acestor gospodă
rii agricole colective lucrează de 
zor, în afară de colectiviști și sece- 
rătorile-legători ale S.M.T. Tulucești.

în vederea terminării la timpul 
stabilit a recoltării păioaselor din 
această vară, stațiunea de mașini și 
tractoare Tulucești a reparat și tri
mis la brigăzile de tractoare, care 
deservesc unitățile din raza’ sa de 
activitate, toate cele 40 de combine, 
cele 18 secerători-legători, precum 
șl cele 15 batoze.

Pentru ca S.M.T. Tulucești să do- 
bîndească rezultate bune și la tre- 
ieriș, e necesar ca, împreună cu 
conducerile gospodăriilor agricole 
colective pe care le deservește, să 
acorde mai multă atenție amenajării 
ariilor în toate unitățile.

GH. SIGHIȘOREANU

Pe sfîrșite cu treierișul 
rapiței

îndată după recoltat, mecanizatorii de Ia S.M.T. Poiana Mare, raionul 
Calafat, au început arăturile de vară. în fotografie : tractoristul Lupu 
Gheorghe executind această lucrare pe tarlalele gospodăriei colective 

din Basarabi

Harnicii colectiviști din cele 24 de 
gospodării agricole colective ale raio. 
nului Turnu Măgurele, regiunea Bu
curești, au terminat recoltarea rapiții. 
îndată după recoltare a început și 
treierișul rapiței de pe cele 476 ha. 
care acum este pe sfîrșite.

Gospodăriile colective din comuna 
Islaz și comuna Lița au obținut re
colte de 700 și respectiv 1.000 kg. 
rapiță la ha.

LINCA NAIDIN 
corespondent

în raioanele sudice ale Olteniei : 
Corabia. Segarcea, Băilești și Cala
fat, a început zilele acestea și re
coltatul griului. Zeci de combine și 
secerători-legători împînzesc cîmpul.

T. OPREA
P. VOICULESCU

De curînd mecanizatorii de la 
S.M.T.-Topraisar, regiunea Dobrogea, 
au trăit clipe de adevărată sărbă
toare. Pentru rezultatele dobindite în 
producție în cursul anului trecut, 
stațiunea lor a fost distinsă cu stea
gul roșu de S.M.T. fruntaș pe țară al 
C.C. al Uniunii Sindicatelor din În
treprinderile și instituțiile agricole și 
al Ministerului Agriculturii. în decurs 
de 10 ani de cînd ființează, este 
pentru a patia oară cînd S.M.T.-ului 
Topraisar i se decernează această 
înaltă distincție.

Rezultatele bune obținute aici la 
toți indicii planului de producție sînt 
rodul bunei organizări a muncii, al 
întrecerii socialiste organizată de co
mitetul sindicatului, cu sprijinul co
lectivului de conducere al stațiunii 
și sub permanenta îndrumare a or
ganizației de partid. întrecerea a fost 
organizată individual și pe brigăzi. 
Obiectivele întrecerii au urmărit ri
dicarea producției Ia hectar pe tere
nurile celor 11 gospodării colective 
deservite de stațiune (prin executa
rea lucrărilor mecanizate la timpul 
optim și de cea mai bună calitate), 
îngrijirea și exploatarea judicioasă a 
parcului de mașini și tractoare, re
ducerea consumului de combustibil și 
piese, folosirea la maximum a timpu
lui bun de lucru etc.

întrecerea a fost urmărită pe bază 
de grafice întocmite într-o formă 
ușor de înțeles. Pentru ca angaja
mentele și realizările să fie mereu 
în atenția colectivului, comitetul sin
dicatului împreună cu conducerea 
stațiunii au organizat o vie populari
zare a lor prin foile volante decadale, 
articole la gazeta de perete, la pa
noul de onoare, prin presă și chiar 
cinematografie. Gazeta de perete și 
foile volante au popularizat metodele 
de muncă ale celor mal buni meca
nizatori. în fruntea întrecerii socia
liste s-au situat membrii și candi
dați! de partid, care prin exemplul 
lor au însuflețit și pe ceilalți meca
nizatori. Trebuie să amintim pe me
canizatorii Chiuc Dumitru, Chiorea- 
nu Iordache, Nae Dan, Ziadin Bredi- 
din, Bratu Nicolae, Amedie Abdula, 
Radu S. Gheorghe, Dumitrașcu Marin, 
precum și pe șefii de brigadă Hari- 
ton Ion, Iovan Alexandru, Bratu 
Gheorghe și Bălănescu Vasile, care 
au fost mereu in fruntea întrecerii 
socialiste, depășindu-și cu mult sar
cinile de producție și făcind însem
nate economii.

Comitetul sindicatului s-a preocu
pat Îndeaproape de organizarea de 
consfătuiri de producție pe brigăzi 
la locul de muncă, la care partici
pau și colectiviștii. Aici se discutau 
probleme și se făceau propuneri 
privind calitatea 
rirea disciplinei
ducerea consumurilor 
tuielilor de producție etc. 
demnul organizației de partid, s-a 
depus multă stăruință în direcția 
ridicării tuturor mecanizatorilor la 
nivelul fruntașilor. In acest scop au 
fost organizate numeroase schimburi 
de experiență și vizite la brigăzile

brigada a X-a s-a ridi- 
brigăzile fruntașe pe

ridicării continue a nive
al muncitorilor,

fruntașe. O asemenea vizită au făcut, 
bunăoară, tractoriștii din brigada a 
X-a condusă de Vaierlu Ciobanu, bri
găzii a IX-a de sub conducerea lui 
Iovan Alexandru. Cei veniți aici au 
avut multe de învățat cu privire la 
păstrarea mașinilor și organizarea 
temeinică a lucrărilor de întreținere 
mecanizată a culturilor prășitoare. 
Pe de altă parte, mecanizatori cu o 
înaltă caliiicare profesională și buni 
organizatori, au luat conducerea unor 
brigăzi mai slabe. De exemplu, con
ducerea brigăzii a X-a care lucrează 
la gospodăria colectivă din Mereni, a 
fost preluată de la Gh. Onici de că
tre Valeriu Ciobanu. în scurtă vreme, 
din codașă, 
cat printre 
S.M.T.

In scopul
lului profesional 
cursurile agrotehnice și mecanice au 
fost organizate în condiții cu mult 
mai bune, In comparație cu alți ani. 
Pe lingă lecțiile obișnuite, tematica 
a cuprins și lecții cu caracter eco
nomic legate de prețul de cost și 
căile reducerii lui. Pentru cunoaște
rea noilor mașini au fost organizate 
instructaje speciale.

Executind lucrările agricole Ia 
toate culturile la timp și bine, meca
nizatorii de aici (tn majoritate ei 
sînt colectiviști și lucrează în bri
găzi permanente), au contribuit la 
obținerea unor producții sporite la 
ha. Astfel, pe întreaga rază de acti
vitate a S.M.T.-ului s-au dobînditin 
medie la hectar cite 1864 
2.102 kg orz, 1.852 kg ovăz, 
floarea-soarelui, 3.345 kg 
boabe, depășindu-se planul 
culturile.

Planul de producție al stațiunii a 
fost îndeplinit și depășit în fiecare 
campanie și anual. în total, a fost 
realizat un volum de lucrări 
lent cu 107.697 hantri,
29.840 hantri peste plan. Volumul de 
lucrări mecanizate a sporit in 1960 
față de 1959 de la 3,9 hantri per 
hectarul fizic, la 5,3 hantri. Ca ur
mare a acestor realizări, productivi
tatea muncii pe tractor convențional 
a crescut d' la 560 hantri planificați 
Ia 734 hantri, pe tractor fizic reali- 
zîndu-se 904 hantri, față de 627 
hantri prevăzuți în plan. Paralel cu 
creșterea 
crescut și 
muncitor ; 
lei lunar.

O atenție deosebită a fost acordată 
de către colectivul de conducere și 
comitetul sindicatului, sub îndruma
rea directă a organizației de partid, 
reducerii prețului de cost. Față de 
65,50 lei cît a fost planificat, fiecare 
hantru a costat aici numai 55,41 lei; 
s-a economisit astfel o sumă de 
920.000 lei. La reducerea substanțială 
a prețului de cost al hantrului a con
tribuit în bună măsură autofinanța
rea brigăzilor de tractoare, metodă 
care • dat posibilitate mecanizatori-

lor să cunoască în orice moment 
cheltuielile efectuate în funcție de 
realizarea planului.

' ★
Obținerea acestei înalte distincții 

obligă colectivul unității să mun
cească și mai bine pentru a păstra 
ceea ce au cucerit. Mecanizatorii de 
Ia S.M.T. Topraisar știu acest lucru. 
Ei s-au angajat să nu precupețească 
nici un efort pentru a dobîndl și în 
acest an succese care fă-i mențină 
printre S.M.T.-urile fruntașe pe țară. 
Un prim pas a și fost făcut. Anga
jați într-o însuîlețită întrecere socia
listă, ei au depășit planul campaniei 
de primăvară de 28.877 hantri cu a- 
proape 3.00J de hantri, efectuind 
numai lucrări de bună calitate. Pre
țul de cost al lucrărilor a fost redus 
de la 56 lei per hantru planificat Ia 
48,92 lei. Zilele acestea mecanizatorii 
de aici, după ce au efectuat prașila 
a II-a și a III-a pe circa 9.000 de 
hectare, au început și recoltatul ce
realelor păioase. Bine pregătiți, ei 
sînt hotărîți să strîngă bogata re
coltă la timp și fără pierderi.

Cu același prilej, pentru rezulta
tele bune obținute în producție, 
S.M.T.-urile Cuza Vodă, regiunea 
București și Adamclisi, regiunea Do
brogea, au primit diplomele de 
S.M.T. evidențiat I și respectiv II pe 
țară.

ION LEȘEANU

NOI OGOARE UNITE

(Continuare in pag. 4-a)

kg grîu, 
1.714 kg 
porumb- 
la toate

echiva- 
adică cu

productivității muncii a 
cîștigul mediu pe cap de 
el a atins ciira de 1168

lucrărilor, întă- 
în muncă, re- 

și a chel- 
La în

Arătura adîncă de vară și ingrășămintele 
măsuri importante pentru obținerea 

unor recolte bogate
In «porirea continuă a producției 

agricole la hectar — sarcină princi
pală trasată oamenilor muncii din 
agricultură de Directivele celui de-al 
III-Iea Congres al P.M.R. — un rol 
de frunte îl are și executarea cores
punzătoare a lucrărilor solului și în
deosebi a arăturii adinei de vară, 
împreună cu ingrășămintele, această 
lucrare constituie una din măsurile 
de bază în complexul de lucrări a- 
grotehnice cerute de obținerea unor 
recolte cît mai bogate.

De ce este necesar să executăm 
vara arătura adîncă ?

Crearea unui strat roditor cît mai 
adine este una din principalele ce
rințe ale majorității plantelor agri
cole. Cu cît rădăcinile lor vor pă
trunde într-un volum mai mare de 
sol cu atît vor avea la îndemină

o cantitate sporită de apă, hrană și 
vor da o recoltă mai bună.

Se știe că solul este un corp natu
ral în care se petrec diferite trans
formări fizice, chimice și biologice. 
Pentru ca acestea să se desfășoare 
in condiții cit mai favorabile plan
telor de cultură este nevoie să exe
cutăm arăturile adinei de vară pe 
suprafețe întinse și cît mai de tim
puriu. Cu cît arătura adîncă de 
vară se face mai devreme, cu atît 
ș: producțiile obținute sînt mai 
mari. De aceea, este recomandabil 
să executăm această lucrare în a- 
celași timp cu secerișul sau cel mai 
tîrziu la 2-3 zile de la eliberarea 
terenului de recoltă. Orice întîrzie- 
re duce la însemnate pierderi așa 
după cum se poate observa din da
tele tabelului de mai jos :

Arat Ia sfîrșitul lunii: iunie iulie august sept. oct.

Pierderea de recoltă la 
griul de toamnă (kg/ha.) martor 232 294 628 793

Au fost făcute și experiențe care 
arată că întîrzierea arăturii pînă 
în octombrie duce la pierderi de pe
ste 1.000 de kg. la ha ; la soiurile de 
grîu de mare productivitate scăderea 
de recoltă poate fi și mai mare.

tntr-un teren arat adine vara de
vreme se păstrează bine rezerva de 
apă provenită din ploi. Pe de altă 
parte se creează posibilități mai bune 
pentru încălzirea și aerisirea soiu-

lui fapt care ajută bacteriilor aflate 
în pămînt să dezvolte o puternică 
activitate de descompunere a resturi
lor vegetale ale plantelor și a guno
iului de grajd administrat in sol. In 
felul acesta se adună în pămînt 
cantități mai mari de azot asimila
bil ,de fosfor, potasiu, calciu și alte 
substanțe hrănitoare necesare bunei 
dezvoltări a plantelor de cultură. Pe 
de altă parte prin arătura de vară 
se înlesnește distrugerea larvelor

unor periculoși dăunători, precum și 
a semințelor de buruieni.

★

După recoltarea plantelor 
părăsesc devreme terenul — rapița. 
mazărea, borceagurile, cartofii tim
purii, cerealele păioase etc., munca 
trebuie organizată astfel incit tere
nul să fie eliberat în cel mai scurt 
timp, mai ales pe suprafețele care 
vor fj insămințate cu grîu dc 
toamnă.

în vederea executării unei lucrări 
de bună calitate este nevoie să fa
cem arătura adîncă de vară atunci 
cînd soiul are cea mai potrivită 
umiditate dind intiietate terenurilor 
ce vor fi insămințate in toamna a- 
nului acesta. Pentru semănăturile de 
toamnă, arăturile adinei de vară se 
fac — pe terenurile cu strat arabil 
mai gros — la o adîncime de 25—30 
cm. cu plugul cu tracțiune mecani
că, în agregat cu grapa stelată. 
Pe solurile cu stratul arabil sub
țire și pe podzoluri adîncimea pînă 
la care se lucrează prin întoarcerea 
brazdei nu trebuie să depășească 
grosimea stratului cu humus. Dife
rența pînă la 30 cm. se realizează cu 
ajutorul scormonitorului de subsol.

Și pe suprafețele unde urmează 
să se însămințeze culturi de primă
vară, arăturile adinei de vară sînt 
tot atît de indicate.

Pe terenurile din zonele în care 
solul este uscat la suprafață arătura

care

în agregat cu grapa stelată.

Ing. T. MOSCALU 
și ing. N. FLORIAN

(Continuare în pag. 4-a)

Pe drumul belșugului
In satul Parhida, raionul Oradea, 

viața țăranilor a fost în trecut tris
tă și monotonă. Parhida era un sat 
sărac, vlăguit de lăcomia boierilor, 
incit oamenii abia își mai trăgeau 
sufletul. Viața lui Sigismund Toth, 
a lui Ludovic Vașadi, a lui baci 
Ardelean și a celorlalți ca ei, era 
amară și urgisită. Munceau pe pă
mânturile moșierilor ca alde Bitgler 
pină la istovire.

Cei mai mulți nu aveau cu ce-și 
astimpăra foamea, nu aveau din ce 
să-și ridice o căsuță. Baci Rezmu- 
veș sau Dărăban trăiau în mizerie, 
in cocioabe deșelate, împroptite-n 
bîrne, cu acoperișurile de șuvar spar
te. Acolo se zbateau in sărăcia care 
se lățea ca pecinginea, acolo încleș
tau pumnii a revoltă mocnită' aco
lo năzuiau spre o viață fericită.

Și iată că după eliberare, satul 
Parhida, ca toate din țară, a început 
încetul cu încetul, să-și scuture de 
pe umeri haina sărăciei. Scăpat dc 
cei ce I au ținut ferecat în mizerie, 
satul a început să răsufle ușurat. 
Cei 5 copii ai lui Ludovic Vașadi, 
birișul de altădată, ca și alții, săraci 
lipiți pământului, au pornit să-si 
ridice casc noi, trainice, ca la oraș'-

Belșugul ogoarelor - unite în 
1956 într-o întovărășire agricolă a 
început să se reverse în hambare, 
în case. Belșugul acesta le-a îngă
duit oamenilor să-și construiască 
case, să-și facă trotuare din ciment, 
cămin cultural și acum să se apuce 
să-și electrifice satul...

Diferența dintre recoltele dobin
dite înainte și cele din întovărășire, 
erau mari; întovărășirea a obținut 
la ,,Concursul cultivatorilor de po
rumb" premiul II pe țară.

Rezultatele acestea deși bune, au 
deschis ochii oamenilor, i-au făcut, 
să gîndească că pot obține și mai 
mult. Comuniștii Alexandru Pop. 
Sigismund Toth și alții au început 
să le vorbească tot mai des despre 
colectivă, despre belșugul care-l 
asigură aceasta. Părhidani au as
cultat cuvintele comuniștilor, au 
mers în satele vecine, ca să se 
convingă cu ochii de felul cum se 
lucrează în gospodăria colectivă. 
Ioan Meșter, loan Barna și toți cei
lalți au rămas impresionați de 
cele ce au văzut la gospodăriile 
colective milionare din Borș, Vaida 
sau Șăntăul Mare, vecine cu satul 
Parhida.

Bogăția obștească a colectiviști
lor. vad, oi cu lină fină, construcții 
zootehnice trainice. ■ recoltele 
veniturile de care 
au fost, sfaturile 
făcut pe oameni 
să-și scrie rind 
pentru înființarea
Prima cerere a fost a lui Sigismund 
Toth. Altele i-au ținut „isonul- și 
astfel, nu demult, in satul Parhida. 
a luat ființă gospodăria colectivă 
„S Mai" în care a intrat tot setul. 
Adică 350 familii cu 1.048 ha 
mint.

Proaspeții colectiviști s-au și 
pe treabă cu rîvnă. In aceste 
ei au terminat de prășit a doua 
oară, cele 32 ha cu floarea-so i elui, 
30 ha cu sfeclă, iar din cele 210 ha 
porumb au prășit a doua oară 185. 
Gavril Micloș, președintele colecti
vei, pune mare nădejde in recoltă, 
în anul acesta, colectiviștii speră 
să obțină 2.300 kg. grîu și 5.000 kg 
porumb boabe la ha. E o diferență 
bună față de anul trecut, cind lu
crau în întovărășire.

Ludovic Vașadi, baci Ardelean 
sau Iosif Erdei, foștii biriși, au por
nit cu încredere pe calea arătată 
de partid. Și au planuri mari. Vor 
construi an de an saivane, grajduri, 
pătule pentru colectivă, vor munci, 
cu dragoste și își vor face viața tot 
mai luminoasă și îndestulată.

mdri,
au auzit pe unde 
comuniștilor i-au 
să se gîndească. 
pe rind cererile 
unei colective.

pă-

pus 
zile,

AL. SILAGHI
corespondent



Oameni care învață agricultură
A stăruit mult timp părerea că dacă 

ai pășit pragul copilăriei sau al ado
lescenți e grgu să te W așezi în 
banca sâ înveți. Mai se împacă oare 
cineva, în zilele noastre, cu această 
idee ? Buisințuies că nu. Pentru toți 
oamenii muncii posibilitatea de a în
văța, de a-și completa studiile exer
cită un puternic și înflăcărat imbold.

V-ați gîndit oare ciți președinți, bri
gadieri, contabili, îngrijitori de anima
le, ciți lucrători de pe ogoare se a- 
șază în fiecare an în bănci de școală 
pentru a învăța ? Ce adincă semnifi
cație ascunde acest fapt atît de obiș
nuit în zilele noastre.

★

O clasă frumoasă, de școală. Cu ta
blă, cu burete și cretă, cu catedra, P 
bineînțeles cu... elevi. E adevărat că 
unii au pășit peste pragul celor pa
truzeci de ani, dar privirea, atenția, 
toată ființa lor e tînără, dornică să în
țeleagă, să învețe, să știe cit mai mult.

Cînd a intrat profesorul, s-au ridicat, 
in semn de respect. Exișțp și un res
ponsabil de clasă care dă prezența.

Fără îndoială că un asemenea ta
blou putem întîlni acum la multe cen
tre școlare din țară. De data aceasta, 
am poposit printre cei 36 de elevi co
lectiviști de la Centrul școlar agricol 
din Dragomîrești Vale, Cele trei luni 
de școală i-qu făcut să se obișnuiască 
de mult cu această atmosferă. De a- 
csea, cînd profesorul ing. Chirițq Ion 
încape ora cu o șcurtâ verificare a cu
noștințelor căpătate la lecția anterioa
ră, cei care se ofe-ră să răspundă sînt 
mulți.

kind pe rînd ei explică cp este nor
ma de producție, ce este norma de 
lucru, ce se înțelege prin norma de 
consum specific, norma de calitate și 
norma de deservire. Răspunsurile sint 
precise, sigure, ceea ce dovedește că 
problemele de organizare a gospodă
riilor colective sînt bine însușite de în
treaga clasă. După ce a notat în ca

talog cele mai bune răspunsuri, pro
fesorul scrie pe tablă titlul lecției care 
urmează : ,,Determinarea zilelor-mun- 
că prin cafeuf și verificarea cu ajutorul 
normativuilui1'. Apoi dictează primo 
problemă pe care elevii p trec în ca
ietele lor spre rezolvare : Un colectivist 
a așezat în răsadniță 11 m.c. de gu
noi de grajd. 5ă se calculeze cite zi le- 
muncă i se cuvin pentru această lu
crare, ținând seama că norma aproba
tă este de 8 m.c., iar lucrarea .este de 
categoria a treia.
- Cine vrea să vină la tablă să o 

rezolve ? întreabă profesorul.
Din bănci se ridică multe mîini și 
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însemnări
''uiiuiiiiiiiiiiiiiuuiiiiiiiiiiiiiuiiiiiiiuiuiiiiuiiimiiuuuyiiiwiwiii''  
nu e prea ușor să-i împaci pe toți. 
lată-J, deci, la tablă pe tov. Ion V. Po
pescu, președintele gospodăriei colec
tive din satul Cărpiniș, raiorwl Titu. A- 
mintește maj întîi formula de calcul, 
apoi încape calculul. Pentru verificarea 
rezultatului se folosește de normativ și 
vede, cu bucurie, că nu a greșit.

Pentru următoarele probleme se ofe
ră Constantin Barbu și Constantina B. 
Vasi.le, iar calculele se dovedesc la fel 
de bine făcute, căci ele sînt verificate 
nu numai cu normativul, ci și de în
treaga clasă.

Pe nesimțite, ora de organizare 
G.A.C. s-a șfîrșit. Pauza e pentru e- 
levi, un prilej să fumeze lacom o țiga
ră, pentru mine, să stau puțin de vor
bă, să le ascult părerea despre ceea 
ce învață, despre scoală.

Răspunsurile abundă în superlative 
și fiecare este bucuros să arate cite 
lucrpri prețioase a învățat.

- Marea majoritate sî.ntem președinți 
de gospodării colective înființate in a- 
nul trecut, deci . fără experiență, îmi 
răspunde cel dinții Ion V. Popescu. De

La grădinița gospodăriei, copiii colectiviștilor din comuna Sai_ia. raio
nul Calafat, ascultă cu multă atenție poveștile pe care le spune edu

catoarea lor, tov. Popescu Luiza

aceea, tot ce am învățat aici ne este 
folositor : organizare, zootehnie, meca
nizare. In pomicultură și legumicultura 
nu mă pricepeam de fel. Acum am în
vățat lucruri folositoare teoretic la curs 
ți jxactic în ferma școlii.

- Spune și cum e cu matematica... 
cu extragerea rădăcinii pătrate... a- 
daugă un alt coleg în .glumă, iar 
grupul se înveselește de îndată.
- Pâi cum sa fie, îmi explica rizînd, 

tovarăși Popescu. Fiica mea e e-levă, 
tot aici la școala — trece acum în a- 
nul 14. La matematici, cînd dam de 
greu, vine și ne mai ajuta și ea, cd 
doar se cheamă că acurp sîntem co
legi de școală.

- lată dar că e folositor să ai o fată 
premiantă și care a participat la O- 
limpiada de fizico-matematici, adau
gă laudativ tovarășul inginer Negritu, 
directorul adjunct al școlii.

Constantina Vasile, președintele 
G.A.C. „Dr. Petre Grota" din comuna 
Bâlteni, raionul Răcori, îmi spune cu 
convingere că abio aici la școală a 
înțeles cit sînt de dăunătoare unele 
practici invechiie in agricultură ca ră- 
ritatul, cit de mult îi teiosețte cale ce 
află despre creșterea animp'eior, cu
noștințele de contabilitate și organi
zare.

Prodan Gheorghe, responsabilul cla
sei, arată cu căldură că după fiecare 
săptomină de învățătură ei capătă mai 
muită incredere in posibilitățile Pr/e 
prii, vid lucrurile mai tn pdincime.

— Deș, sita agricultor din tată in 
fiu nu știam, bunăoară, că laptele de 
vacă muls la urmă e mai gras, sau cit 
de peric^ioș: sînt dăunători ca : gin- 
dccul din Colorado, zabrusul, rățușca, 
spune cu sinceritate Ion Bo>ă.ța. Ce 
mai, cu toții sintem recunoscători pen
tru tot ce invâțăm aici, pentru condi
țiile de învățătură* și viață care ne-ou 
fost create de conducerea școlii.

Dumitru Argeșeonu. cel mai tinăr 
dintre „goscoliști*. ore 27 de ani și e 
din cpmuna Biejeșii, raionul Videle, iar 
colegii il oprec,ază pentru șirguința 
cu care învață.

— Avem datoria să învățăm in așa 
fel incit să răspundem încrederii care 

I ne-a fost acordată de organizațiile de 
' partid, de colectiviști. Cind mă voi 
| întoarce in co.ect..ă vei face totul să 
: introducem și noi asolamentul, sa dez- 
' văităm zootehnia, rcmurHe cere au 
I condiții favorabile lo noi. Imi voi nes- 
i pecta acest angajament

★
Discuția noastră abia s-a înfiripat, 

der elepoțe ui ne amintește că pauze 
s-o terminat. Urmează oro de .eg-mî- 

, cultură și colectiviștii se așeză < 
locurile lor in bănci, tn așteptc'ec 

i profesorului ei răsfoiesc cu atenție co- 
i ietele de notițe, cărți, ca niște ade- 
i verați elevi. Dor peste oc-ta luni ,je- 

levi.' aceștia se vor întoarce in gos
podăriile colective și se vor avinta cu 
îndrăzneală, cu pricepere și entuziasm 
să c*ate in munca de zi cu zi toate 
cite le-ou învățat aici Io școală, dato- 

, rită grijii partidului și ștatai-u nostru

Ne aflăm cu aparatul fotografic în comuna Țigănești, raionul Alexan
dria. La căminul cultural i-am prins in obectiv pe membrii brigăzii ă<- 

tistice, în timpul unui frumps spectacol

I
într-o zi am fost și eu la ferma 

de păsări a colectivei dip Cobadin, 
dornic să cunosc secretul crescătoa
rei de păsări Amet Zișan, care în
grijește 1.JG0 de pui.

Mergeam printr-o intinsă tarla de 
lucerna, cu secretara comitetului 
comunal de partid, tov. Stela Stai- 
cu. Ea imi povestea despre hărni
cia și viața celor 300 de familii din 
Cobadin, unite in gospodăria colec
tivă, despre dorința fiecărui colec
tivist ca munca în gospodărie să 
dea roade cit mai bogate.

— Amet Zișan continuă secre
tara, este o fată de aici din sat, 
iiică de oameni care altădată au 
dus-o tare greu ..

Acum ea a ajuns o crescătoare 
de păsări renasută Dintr-o mie trei 
sute de puișor, primiți in grijă, nu 

murit nici unul Este un adevă- 
reccrd spun oamenii... Care să 
secretul lu. Z.»an ?

tța Eccstiâ se rinduiesc vreo 
iert

indica-
2fl de

a «țrt-

Din carnetul corespondentului voluntar

Activitatea artistică de masă
în sprijinul gospodăriei colective

i-a
rat 
fie

In t
15—20 puieru • Plase de sirmă în
chid pe Igcemero padocuri larg*, 
și tot cu plsse sint marcate și gră
dinițele asiei ca flori.
■jaa di

imi

Ne opnm ia

spune secie-

negru, cu

bucuroacă, 
să ne in- 
in nimegu- 
la intzaroa

LVCLAN CUSSARU

Ghicitori

(Diqoa)

■
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VALERIU FILIMON

Epigrame

bine I, zice președintele 
Să sperăm că-i pentru

In unele unități agricole nu se dă toată atenția pre
gătirii spațiilor pentru depozitarea recoltei din acest an.

/
l
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>;
>!
>

el.
(inswQ)

Nicpiduță mititel 
Se ia lumea după

Are tata prunci frumoși,
Dolofani și mustăcioși, 
Vara-n scutece-nfășați, 
Iarna-n ger dorm dezbrăcați.

(quinzod ap ețeteințis)

ie lut meu sini un pm 
mod exceptional las 
o parte si vă spun că

Duduie mereu în plin
Și mânîncă numai fîn,
Iar eu nu am nici o vină 
Beau cît pot la motorină.

(DezDoțțsoo ți țnzoțPDix)

Dar au lost cauze obiec- 
am mai avut și alte

Am un moș și mă grăbesc, 
Cum vrea el să-1 bărbieresc. 
„Brici" nu vrea bătu-l-ar vina 
Cică-i place cu mașina.

(nuB ep țnup-|)

Ciupercă uscată 
In șui atîrnată.

Pe cîmpul îngălbănat 
Numai mei vărsat.

(eisieis ți inieo)

raionul 
agronom Panțu ion

Cu picioarele in vist 
Și cu barba îb pămînt.

(cdpeo)

...și alte chestii

Am o fată ferecată,
Umblă cu gura căscată, 
Că mânîncă spicele
Și leapădă paiele.

(puțqtnoQ)

LUCĂNESCU DUMITRU 
colectivist

G.A.C. „Pămînt desțelenit' 
comuna Perieți, raionul 
Slatina, regiunea Argeș

★

Mititică și siioasă
Cum o vezi e păguboasă, 
Dacă ți-i milă de ea,
Nu ai iarna ce mînca

(punțnrng)

Cind a luat primul 
membrii gospodpriei < 
frȘtirea" din comuna Dor Mo 
satul Înfrățirea, raionul Lt 
tehnicianul 
le-a spus :

— Eu, de 
modest, tn 
modestia la 
voi face tot posibilul să se vor
bească de mine.

Și s-a ținut de cuvin! s-a ți- 
nut, în sensul că nu prea se ține 
de treabă și atunci a început... să 
se vorbească despre el. Desigur 
nu cum își dorise tehnicianul a- 
gronom, dar tot de Ia verbul „a 
vorbi" pornea — sau mai bine zis 
de la delăsarea lui.

Să nu se creadă insă că omul 
nu-și cunoaște meseria. Se poale 
spune că are chiar toarte multe 
cunoștințe în specialitatea sa, 
insă cele mai multe le are in co
muna Dor Mărunt. Și, cînd îl apu
că cite un dor — mărunt sau mai 
înalt — o forțp irezistibilă parcă 
îl mină spre comuna de mai sus. 
Bineînțeles că nu pleacă omul 
chiar așa, de capul lui. Nici n-ar 
li frumos. Mai ales că-n fond teh
nicianul e un om tare simpatic. 
Așa că-fi găsește el cite ceva de 
lucru în legătură cu gospodăria 
și... p-aici ți-e drumul.

— I-ar întîrziași I îi spune la 
întoarcere Matei Alexandru, pre
ședintele colectivei.

— Intr-adevăr I recunoaște 
prompt și conștiincios tehnicianul 
agronom, 
live... că 
chestii.

—Bine, 
dojenitor. __ 
ultima oară... cu chestii d-astea I

— Și eu îmi pun mari spe
ranțe...

Dar marile speranțe au fost ilu-

cut ca
crească ci curtea colecti
vei, Fund ibuie să fii in
permanență pe cimp, să urmărești 
iazelț coacerii, să dai 'îndrumări 
peste îndrumări colectiviștilor, să 
știi cind trebuie început seceri
șul- uliii

La început s-a dus tehnicianul 
agronom printre lanuri. A mîngîiat 
spicele bogate ale orzului dat in 
pîrgă și a spus satisiăcut — dar și 
cu oarecare regret: „Se coace. Da" 
de ce-o fi trebuind să mă coc Și 
euT

Aici parcă are și el puțintică 
dreptate; în definitiv de ce nu s-o 
fi cocină orzul mai prin octom
brie, cind nu mai e așa zădui I

încolo, cum spuneam, toate-ar 
fi bune- Griul colectivei a crescut 
frumos, celelalte culturi la iei și 
se prevede o recoltă bogată. Se 
prevede că și tehnicianul agronom 
va face tot posibilul — așa cum 
a spus de altfel la venirea în co
lectivă — să... se vorbească de el. 
Bineînțeles... nu cum s-a vorbit 
pînă acum Că, vezi dumneata 
cum devine: azi o vorbă, mîine 
alta — e mult pină-ți iese vorba, 
ba că n-ai tragere de ''nimă, ba 
că asta ar fi delăsare in muncă... 
și alte chestii 1
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tara.
Fata as:a ca părul

obrazul broxra- de viaturile și ar
șița stepei a*-a primit 
dar ne-a c*:3S atenția 
muiem tălpile p-“*otilor 
sul cu dezinfectant» de 
in pcdocar-

Puii nu sb v»d»cu. Era amiază și 
soarele dogorea puternic. Zișan a 
ridicat un eci ia perdea s: raza 
de '-v -ă r*r»curată in p»:ernaă 
ne-a arătat etazodeute d* gie*-- 
leie ga.bece ca de borengre ce-si 
ticsou sosato de am -uză

Din neglijenta directorului 
S.M.T. Horia, regiunea Dobro- 
gea, care n-a ridicat de la bază 
pinzele necesare, trei combine 
nu sînt gata pentru recoltare.

Pînza-i rostuită bine, 
îusă-acum, Ia recoltat... 
Directorul bată-1 vina, 
Ițele le-a încurcat.

<<<
<<
<
<<< 

;< 
!< ;<

Tinerii colectiviști din 
tenii din Fată, regiunea 
nia, au reparat un dig 
'liniat de apele mari ale Jiu
lui, solvind recoltele gospodă
riei.

Neputind urni barajul, 
Jiu a mers pe yadu-i drept. 
Căci n-a mai avut curajul, 
Cu-acești voinici să deie piept.

Calo- 
Oițe- 
ame-

ȘOARECII ÎNTRE EI: Vai, ce m-am speriat! Credeam că au venii 
să repare magazia !

Desen de C. CRĂCIUN

— Aici sînt cei mici, ne spune 
Zișan. Pentru ei, ip primele tile, căl
dura trebuie păstrată, după 
țig termonjetzișlrji, la pește 
grade.

, Ppi, pui, puii mamli" —
gat Zișan în puiernița vecină. Și 
puzderie de pui roșii i »-au cocoțat 
într-o clipă pe mîini, pe umeri și pe 
cap.

O priveam pe „mama" asta care 
abia trecuse de virata adolescentei 
și o admiram. Git suflet și cliă stă
ruință depune «a in fiecare și să-și 
respecte angajamentele luate fată 
de gospodărie de a preda spre va
lorificare toți puișorii ce-i primise in 
grijă.

Văzusem multe la puiergița unde 
muncește Zișan. Dar tot nu desco
perisem secretul succeselor ei. Dar 
vedeam aici, „spițerie" ; totul stră
lucea de curățenie, pereții erau 
proaspăt văruiți, perdelele negre, 
pentru întunecarea încăperilor tn 
care dormeau puii erau proaspăt 
spălate, iar ce jos. parcă îmi era 
necaz că lăsam urme de pantof.

— Ce citești Zișan. am întrebat-o.
— Nu citesc, învăț mi-a răspuns 

Zișan, îngustîndu-și ochit
Amet Zișan învăța cum să crească 

păsăfi sănătoasp, cu mare produc
ție de ouă, cum trebuie ierjți puișo
rii da boli, cum trebuie hrăniți și 
altele.

Dib cărțile ce le vedeam rînduite 
frumos pe raftul din puierniță sco
tea ea rețete din care se alcătuia 
meniul zilnic al puișorilor : ovăz 
încolțit iaurt, concentrate natură 
de pesta praf da oase. esă. aă- 
lar. morcov, jseenă sz n-te vetde-

îndrumat în permanență de comi
tetul de partid și comitetul executiv 
al sfatului popular, pe lingă alte 
activități atractive și interesante, 
căminul cultural din Țecfiirghiol, 
regiunea Dobrogea. desfășoară și b 
vastă activitate firțiștică de masă. 
J3in cei }3I) de grtiști amatori, 7S 
sînt colectiviști, căminul are un 
cor format din 70 persoane, echipă 
de dansuri romînești și tătărăști. 
Șuiig de darisuri ,tDa culeș de vie" 
e alcătuită din 16 persoane printre 
care colectiviștii fSucur Gheorg)ie 
cu soția, tineri căsătoriți. Lungu 
Petre, Pețrgi Vgsiie si alții-

Pînă în zilele acestea soliștii vo
cali și instrumentali, dansatorii și 
îpțregul anș/amblg, al căminului 
cultural gu prezentat 14 spectacole 
ariiștice. dmtre care și unele date 
lg Mangalia, Ovidiu, Agigea etc.

Activă esțe și ecfyipg- de teatru. 
Cu piesa „Cel din urmă" de Gh. 
Tențuțgscu, care țratează probleme 
legate de creșterea animalelor, gu 
fost prezentata 16 spectacole. Mulți 
dintre crescătorii de animale de Ifl 
colectiva din Techirghiol s-au vă
zut ei înșiși în persondicle de pe 
scenă. Vizionînd această piesă co
lectiviștii de aci gu avut de învățat 
de ce este bine să respecte nor
mele și rațiile de hrănire Ig vaci 
și viței, ca și importanța unei 
munci conștiincioase, fgcute cu spi
rit de răspundere.

Și celelalte activități culturale au 
fost destul de fructuoase. Astfel, în- 
țr-una din „Joile tineretului- s-a 
inițigi o interesantă acțiune închi
nată ținerilor crescători de oi. Aci 
au fost invitați ciobanii colectivei 
și citiva tineri și tinere. Cu acest 
prilej au fașt prezentate cifrele pro
ducției sporite de lapte, de lină, 
oare au fost depășite cu cițeva sute

de kilograme fațg tfe plan. S-a 
șcqs in evidență Și mpnea tinerilor 
ciobani, printre care și acea a lui 
Niculae Gălanu care pășunează. și 
îngrijește bine oile,

Ip, aceegși searg, au fosț dispu
tate și succesele obținute de tinfira 
Ttidorița Criștea, crescătoare de 
păsări, care la concursul de pregă
tire a crescătorilor de păsări de la. 
Eforie, a ocupat locul întîi. De a- 
segicnea Ip, concursul „Cine știe, 
cîștigă" pe tema creșterii păsărilor 
prganizat la Constanța, de secția a- 
grtaolă a sfatului popular al orașu
lui, ea n cgpținy.ț premii 1 ■■ O călă
torie la Moscova, iar la concursul 
regional pe aceeași temă, Tudorița 
Cristpa a obținut premiul ăl JI-lea, 
o bicicletă., in cadrul ,,Jffii tinere
tului" s-a maj arătat ci datorită 
inițiativei acestei tinere, colectiva 
a mai construit un alt padoc de 
1.000 păsări-matcă, ci de la găinile 
matcă pe care Tudorița Cristeq le 
are in grijă, s-au obținut cu 3.000 
de oui mai mult față de plțtF-

O alță inițiativă luată de cămi
nul cultural împreună cu organiza
ția de Tephirgliîpl, a foșt șt
organizarea unei seri a tineretului 
în aer liber îțț ctțrțpa gospodăriei 
colective, la care ș-a vorbit Și des
pre importanța muncilor patriotice 
și agricolei Cu aceșt prilej ș-a fă
cut și bilanțul celor 8.000 de ore 
muncă voluntară prestate de tine
ret luîndu-șe totodată angajamentul 
ca tinerii și tinerele din Techirghiol 
să curețe 80 de ha de izlaz.

Iată așadar, cum munca culturală 
contribuie și ea la realizarea sarci
nilor ce stau în fața gospodăriei co
lective din Techirghiol.

CONSTANTIN MOCANU
corespondent

- •

8MABANDA MANDA

Pe urmele materialelor publicate

fruntașilor
în momentul d® față, unele dintre 

brigăzile noastre de tractoare lucrea
ză la recoltatul orzului de toamnă 
în unitățile deservite. Mecanizatorii 
desfășoară o întrecere plină de avînt 
spre a executa lucrări de bună cali
tate și la timp, folosind întreaga ca
pacitate de lucru a agregatelor.

în această privință, trebuie să a- 
răt că preocuparea pentru extinderea 
și intensificarea întrecerii socialiste 
constituie una dintre principalele pro
bleme ce stau în fata comitetului sin. 
dicatului nostru.

Organizînd pe brigăzi consfătuiri 
de prodgptie decadale la care partici- 
cipă și eîțe un membru al comitetului 
sindicatului, mecanizatorii au analizat 
cu regularitate mersul întrecerii so
cialiste. Metodele de lucra ale frun
tașilor au fost popularizate atît in 
cadrul acestor ședințe, cit și în foaia 
veiaată ca *-a editat ca

sat •
•tofrânM nczs’rt o odevdraid pirplue 
cu ajutorul cd/ora mecanizatorii ce 
se dovedeau mai puțin pregătiți din 
punct de vedere profesional sau unii 
care se culcau pe laurii unor succese 
decadale, au fost ajutați permanent 
să urmeze exemplul fruntașilor în pro
ducție, obținînd randamente cît mai 
mari pe tractor. Așa se explică în 
bună măsură faptul că planul cam
paniei agricole de primăvară a fost 
realizat îh procent de 101,47 la sută. 
Brigăzile conduse de comuniștii 
Lupuț Silviu și Orgonas Ștefan au de
pășit planul de producție cu 27 la 
sută, și respectiv cu 30 la sută- De 
asemenea, mulți tractoriști ca Rădo- 
sar D-tru, Popa Augustin, Ungurea. 
nu Ion, Cîlțu Ion și alții au realizat 
mari depășiri de plan, îngrijind șl 
explpatînd tractoarele în mod exem
plar.

fcteccrree scor devesft hi

Ește necesar să subliniez pentru 
a menține viu interesul pentru obți
nerea unor rezultate cît rnai bune în 
cadrul întrecerii socialiste, în stațiu
nea noastră, pe lingă faptul că frun
tașii .sint cu regularitate evjdențiști 
la stația de radioamplificare și în 
foaia volantă, sînt popularizai! și la 
panoul de onoare. Acest lucru nu șe 
face din campanie în pampanje, 
ci (mult mai des) de obicei lu
nar. De exemplu, de cufînd, cînd 
s-au terminat de reparat cele 85 com
bine C-l, 4 combine S-4, 38 de batoze 
etc., necesare în campania de vară, 
la panoul de onoare au apărut foto
grafiile celor mai vrednici tovarăși 
care au contribuit cu sîrguință și exi
gență fată de calitatea lucrărilor, la 
pregătirea utilajului.

De asemenea cind tovarășii de ta 
itdieml mececx au reunat voteotar. 
presiind peste 8PC de ere de muncă 
voluntară la turnarea unor trotuare, 
la amenajarea de spații verzi și la 
construirea noii gazete de perete, nu
mele celor mai vrednici a fost con
semnat nu numai în foaia volantă, ci 
Și la panoul de onoare. > : » '

Și în campania de vară din acest 
an mecanizatorii noștri sînt hotăriți 
să dezvolte întrecerea socialistă, spre 
a obține cît mai bune rezultate în 
muncă. Principalul lor angajament 
este stringerea fără nici un fel de 
pierderi a bogatei recolte din acest 
an de pe tarlalele gospodăriilor colec
tive și executarea arăturilor de vară 
ta timp, spre a pune o bază trainipă 
Unor recolte sporite în anul viitor.

paggia a II-a a ziarului nos- 
En 6 iunie a apărut la rubri- 
attră și umor" o poezie tntitu- 
.Izvmrul surprizela 
a la faptul ca 
rghe Petrescu de 1 
ivă -Olga Bancic* 
ul Dulce, raionul 
1 plus ziie-muncă 
iri'.iui de conduce

G

.A ~. Poezia se 
brigadierul 

i gospodăria 
>••• —; comu-Tia 
Buiâ J. tre- 
rudelor sale, 
e al gospo

dăriei agricole colective, in răspun
sul trimis redacției, ne arată că cele 
semnalate sint juste Pentru fapta 
sa. brigadierul Gheorghe Petrescu 
a fost aspru criticat și sancționat.

ir

Nouă“ nr, 
fost publi-
„Unii dau 

în care se 
riile colec- 
a Piscului, 
din comu-

în rarul -Agricultura 
739 din 26 mai 1961. a 
ca: un articol cu titlul: 
zor. alții, stau pe loc*, 
critica faptul că gospodă 
tive .4) Mai" din comur 
..Victoria Socialismului*
na Liești și altele din raionul Ga
lați erau rămase în urmă cu lucră
rile de îngrijire a culturilor.

Râspunzindu-ne. comitetul execu
tiv al sfatului popular al raionului 
Galați, ne informează că a luat mă
suri ca specialiștii secției agricole 
să îndrume pe colectiviști de a gră
bi prașila I, folosind în acest scop, 
fiecare zi și oră bună de lucru, în 
prezent gospodăriile respective sînt 
pe terminate cu prașila a II-a și au 
început pe unele suprafețe și pra
șila a III-a.

★

în răspunsul trimis redacției cu 
privire la articolul critic apărut în 
ziarul nostru din 6 iunie a.c. care 
se referea la rămînerea în urmă a 
prășitului în unele comune, secția 
agricolă a sfatului popular al raio
nului Slatina ne face cunoscut că 
prima prașilă în comunele Cîrlo- 
gani și Mogoșești s-a terminat com
plet ; cit privește cea de-a doua 
prașilă, ea a fost executată în co
muna Cîrlogani în proporție de 75 
la sută, iar în comuna Mogoșești de 
49 la sută.

în întreg raionul, se arată în con
tinuarea răspunsului, sînț mobili
zate toate forțele pentru terminarea 
prașilei a II-a și începerea prașilei 
a III-a.

★

Răspunzînd sesizărilor cuprinse în 
articolul întitulat ..Să lichidăm 
stocurile supranormative, să evităm 
formarea altora" publicat de curind 
în ziarul nostru, Trustul regional 
Qostat Suceava ne comunică că la 
întocmirea planului de aproviziona
re pe 1961 s-a ținut seama de stocu
rile supranormative. in așa fel. ca 
în ce privește materiile și materialele 
respective să nu se mai facă aprovi
zionări.

Din situația stocurilor supranor
mative întocmită rezultă că acestea 
s-au redus.

In prezent, stocurile supranorma- 
tive sint cu mult mai miei, ținîndu-se 
seama de faptul că in lunile aprilie 
și mai au fost redistribuite între 
unități însemnate cantități de mate
riale de construcții (ciment, cără
mizi. bile manele țiglă, șindrilă, 
draniță fete.).

PeHtru preintimpinarea formării 
altor stocuri supranormative supra- 
necesare s-au luat măsuri in vederea 
unei repartizări judicioase a limite
lor de plăti trimestriale pentru apro
vizionări, precum și în vederea ana
lizării trimestriala a realizării pla
nului de aprovizionare.

CLINTOC ION 
președintele comitetului 
sindicatului de ia S.M.T. 

Gătaia, 
regiunea Banat

Ir Inirtorto socialistă

Mecanizatorii de la S.M.T. Sâcueni

Printre angajamentele luate în în
trecerea socialistă pornită tn cinstea 
aniversării partidului de către meca
nizatorii de la S.M.Ț. Săcueni, re
giunea Crișana, se ailă depășirea 
planului campaniei de primăvară cu 
1.000 de hantri, realizarea, prin re
ducerea consumului de carburanți și 
piese de schimb a unei economii de 
73.000 lei. Ei s-au angajat, de ase
menea ca în scopul obținerii unor 
producții sporite la ha să execute 
numai lucrări de bună calitate.

Pentru îndeplinirea angajamente
lor luate, comitetul sindicatului, sub 
îndrumarea și cu sprijinul organiza
ției de partid, a organizat temeinic 
întrecerea socialistă, atît între trac
toriști cît și între brigăzi, a urmărit 
îndeaproape rezultatele obținute în 
muncă și le-a popularizat prin toate 
mijloacele de care dispune. In în
trecerea socialistă au fost antrenați 
toți tractoriștii și mecanicii, precum 
și toate brigăzile.

Prin grija conducerii administra
tive, angajamentele concrete luate tn 
întrecere de către mecanizatori, me
canici și șefi de brigăzi, au fost tre
cute în grafice și afișate, atît la bri
găzi, cît și Ia sediul stațiunii.

Pentru buna desfășurare a întrece
rii socialiste, conducerea stațiunii, 
ajutată de comitetul sindicatului, a 
luat o seamă de măsuri tehnico-or- 
ganizatorice. Astle), prin contractări, 
a fost asigurat întregul volum de lu
crări, s-a dus muncă pentru o strîn- 
să colaborare între șefii brigăzilor 
de tractoare șj brigadierii de cîmp 
ai gospodăriilor colective, s-a întoc
mit itinerar pentru aprovizionare» 
brigăzilor cu carburanți și lubrifiant!. 
Atelierul mobil a fost pus la punct 
pentru intervenții rapide, s-a asigu
rat o hună cazare și hrană caldă 
tractoriștilor.

condiții bune de 
tractoriștii au des-

și mașinilor agricole, ei au executat 
un volum de lucrări de peste 15.700 
hantri, față de 12.000 hantri planifi
cați. depășindu-și astfel angajamen
tul luat CU peste 2.700 hantri. Depă
șiri importante au fost obținute la 
lucrările de însămtntări și întreține
re a ogoarelor, a culturilor de toam
nă și a celor prășitoare. Reductnd 
consumul de carburanți și piese de 
schimb, mecanizatorii de la acest 
S.M.T. și-au depășit angajamentul Și 
la capitolul economii. Ei au realizat 
160.379 lei, față de 73.000 lei cît s-au 
angajat.

In întrecerea dintre brigăzi, locul 
întîi pe stațiune l-a ocupat brigada 
a V-a condusă de Vasile Szilagyi 
care a realizat 2.847 hantri, față de 
1.736 planificați. Dintre tractoriști, 
locul întîi pe stațiune 1-a ocupat 
Emeric Csiordas din brigada I care 
și-a realizat pianul în proporție de 
274 la sută,

Rezultate bune au dobîndit și alți 
tractoriști ca Alexandru GBder (252

Avînd create 
muncă și de trai, 
fășurat munca pentru îndeplinirea 
angajamentelor luate în întrecere cu 
un deosebit avînt încă din prima zi 
a începerii campaniei de primăvară. 
In scopul stimulării întrecerii, comi; 
tetul sindicatului, pe baza evidenței 
tinute la zi de către conducerea sta
țiunii, a organizat și desfășurat o 
largă publicitate în jurul rezultatelor 
obținute. Decadal, rezultatele do- 
bîndite de fiecare tractorist și bri
gadă au fost trecute în graficele de 
întrecere. Brigăzilor și tractoriștilor 
fruntași pe stațiune li s-au luminat, 
din decadă în decadă, drapele de 
fruntași în întrecere. In foaia volantă 
s-a dat, în fiecare decadă, clasamen
tul între brigăzi și s-au popularizat 
metodele de muncă ale celor mai 
buni tractoriști.

N-au fost uitați nici codașii (au 
existat și din aceștia, cei drept, PU’ 
țipi la număr), In brigăzile a ÎII-a și 
a Vil-a, conduse de Găza Szilagyi și ..................  ...... ........  , ,
respectiv Alexandru Gulia, unde, la la șută) Alex. Kovacș (173 la sută), 
început, munca mergea mai slab, Coloman Csengeri (2t3 la sută) și 
comitetul sindicatului Împreună cu 
conducerea stațiunii a organizat con
sfătuiri de producție, anaiizîndu-se 
în mod temeinic cauzele care frînau 
ritmul lucrărilor- Delăsările în mun
că au fost aspru criticate, atît în ca
drul consfătuirilor de producție, cît 
și în foile volante, In urma măsuri
lor luate, munca din aceste brigăzi 
s-a îmbunătățit *, pînă la urmă ele 
și-au îndeplinit și chiar depășit pla
nul de producție.

Desfășurînd larg întrecerea socia
listă. mecanizatorii din S.M.T. 
cueni au reușit să execute 
muncile agricole din campania 
primăvară la timp șl bipe. Folosind 
fiecare zi bună de luciu și Întreaga 
capacitate de muncă a tractoarelor

Să- 
toate 

de

mulți alții.
In S.M.T, Săcueni, întrecerea so

cialistă s-a desfășurat cu intensitate 
și Ia muncile de pregătire a utilaju
lui necesar lucrărilor de recoltări. 
Ca urmare, întregul uțjlaj ce se va 
folosi în campania de vară a fost 
din timp reparat, recepționat, țar 
apoi trimis la brigăzi.

Peste cîteva zile, mecanizatorii din 
acest S.M.T, vor începe bătălia shîn- 
geril recoltei. în acest scop, el s-«u 
pregătit minuțios. Intreclndi, se țn 
muncă, mecanizatorii vor obține re- 
zi’ltate bune și în această imnoflantă 
campanie,

V. CAZACU



Dezvoltarea creșterii animalelor
atențiaunităților agricole socialiste

Calificarea îngrijitorilor 
de animale din C A. C.
Comitetul raional P.M.R. Zimni- 

cea a ajutat organizațiile de bază 
din gospodăriile colective să-și îm
bunătățească munca in sectorul zoo
tehnic. Sub îndrumarea comitetului 
raional, in planurile de muncă ale 
birourilor organizațiilor de bază au 
fost prevăzute sarcini concrete de 
sprijinire a consiliilor de condu
cere ta să sporească numărul de a- 
nimale. să ridice noi construcții zoo
tehnice. ieftine și trainice, să cali
fice pe mulgători și ceilalți îngriji
tori. Totodată au fost ajutate și sfa
turile populare, raional și comu
nale. arătindu-li-se cum trebuie să 
îndrume gospodăriile colective pen
tru a spori producția de lapte. Ca 
urmare, comitetul executiv al sfa
tului popular raional a sprijinit di
rect gospodăriile colective ca să re
cruteze îngrijitorii de animale și 
să-i instruiască. Unii dintre cei mai 
buni colectiviști au foșt pregătiți, 
teoretic și practic, printr-un curs 
scurt organizat la G.A.S. Piatra. 
Lecțiile teoretice au durat 10 zile. 
La geest cprs au fost instruiți (în 
serii) — de la începutul anului — 
120 de colectiviști. Aproape 50 la 
sută din aceștia muncesc în gospo
dăriile colective ca mulgători.

La curs s-a pus accentul pe pro
blema întocmirii rațiilor și a ingri- ! 
jirii tineretului care asigură matca 
viitoare a gospodăriilor colective, : 
cit și pe exploatarea rațională a a- ; 
nimaiclor.

Rezultatele cursului de calificare 
au și Jnceput să dea roade. Astfel, | 
gospodăria agricolă colectivă „30 
Decembrie" din comuna Lisa a ob
ținut in perioada 1 ianuarie — 30 
mai a.c„ 9S3 de litri de lapte pe 
cap de vacă furajată, iar gospodăria 
colectivă „Ștefan Gheorghiu" din 
comuna Smirdioasa cite 900 de litri 
lapte pe cap de vacă furajată. De re
marcat că aceste unități au împli
nit abia doi ani de la înființare.

Raionul Zimnicea a fosț colecti
vizat complet la începutul acestui 
ap. în marea lor majoritate, gospo
dăriile colective sint tinere. Cu toa
te acestea ele vor putea sa obțină 
iacă în acest an producții mulțumi- . 
toare de lapte. Și aceasta datorită 
faptului că organele de partid și, sub 
conducerea acestora, și organele lo
cale ale puterii de stat acordă tine
relor gospodării colective un per
manent ajutor pentru dezvoltarea 
necontenită a sectorului zootehnic, 
pentru pregătirea temeinică a ca
drelor de îngrijitori.

De patru ori în cinci luni
Folosind cu ehibtuință creditele 

acordate de stat și mijloacele pro- 
prjț, colectiviștii din Cir.dețU, raio
nul Buhuși, au șpbrir în pri
mele cinci luni ale acestui an nu
mărul animalelor propr;e: = :e ob-

De Ia prhna f&tare

7,9 purcei pe cap de scroafă 
cu o greutate medie de 18,743 kg

Gospodăria noastră are un sector 
în plină dezvoltare, 'n momentul de 
față el se compune din 578 de tau
rine, din care 262 vaci cu lapte, 13.965 
păsări matcă ș: 833 capete porcine din 
care 144 scroafe fătătoare. Prin munca 
lucrătorilor și specialiștilor din acest 
sector și prin măsurile luate de con
ducerea gospodăriei, îndrumată de or
ganizația de partid și sprijinită de co
mitetul sindicatului, noi am dobindit 
succese in fiecare ramură a zooteh
niei.

In sectorul porcin, bunăoară, om re
alizat pe cap de scroafă de la prima 
făiare, cite 7,9 purcei înțărcați, cu o 
greutate medie de 18,743 kg,

In scopul obținerii unor bune rezul
tate muncitorii și tehnicienii din acest 
sector, au aplicat o bună îngrijire și 
hrănire a scroafelor, incepînd cu peri
oada de pregătire pentru monte. 
Scrocfele care formează matca sectoru
lui și sint in primul an de producție 
au fost date la montă la vîrsta de 
9-10 luni, cind aveau o greutate de 
110-120 kg.

In prima perioadă a gestație) {adică 
in primele două luni) scroafele au fost 
hrănite cu 3,8 U.N. pe zi furajată și 
120 grame A.D, (aibumină digestibiia) 
pentru fiecare U.N. Apoi pînă la tătare, 
rația lor a cuprins cite 4,2 U.N, zil
nic, cu 110 grame, A.D. pentru fiecare 
U.N. (rația fiind compusă din orz, 
ovăz, mazăre, porumb, iăijoi, praf alb 
de moară, cretă furajeră, sore și zer.

Prolificitatea medie obținută de Io 
aceste scroafe a fost de 8,'1 purcoi eu 
o greutate, Io naștere, de 1,2 kg fiecare 
purcel. Continuind cu o furajare cores
punzătoare a scroafelor și în perioada 
de alăptare și aslgurîna'u-se un com
plex de furaje adecvate acestei pe
rioade (orz, mazăre, porumb, șroturi, 
tărițe șl zer plus microelementele nece
sare), noi am reușit să menținem scroa
fei^. într-o stare bună de întreținere. 
Ele au avut astfel o capacitate de a- 
lăptare mai mare față do ani! anteriori. 
In acșst fel tu» reușit să internăm cite 
7,9 purcei de fiecare scroafă la o fă
tare.

După fătare o mare grijă am acor
dat îngrijirii și furajării purceilor. Pur

Ferma de porci a gospodăriei colec
tive din comuna Ion Roată, raional 
Urziceni, s-a dezvoltat mult in ul
tima vreme. Iată o parte din porcii 

gospodăriei
Ferma de porci aduce mari 

venituri colectiviștilor
Conducerea gospodăriei colective 

„Maxim Gorki" din comuna Gheor- 
ghe Lazar, . raionul Slobozia, îndru
mată și ajutată in permanența de 
organizația de partid a-a preocu
pat an de an de consolidarea gos
podăriei, de dezvoltarea ei multi
laterală. Datorită faptului că gos
podăria noastră a obținut în fiecare 
an producții bune de grîu, - porumb, 
floarea,soarelui. etc., au crescut și 
veniturile. Suma veniturilor bănești 
din anul treout a depășit 5.000.600 
jei din asie aproape 700,000 lei au 
provenit din seciorul zppțehțțig. Ve
niturile mari din sectprul gogțphp.ie 
se datorează; faptului cq conduce
rea gospodăriei și colectiviștii au 
acordat o atenție deosebită - crește
rii efectivelor d® vqci cu lapte, a 
pilor și a porcilor.

Ferma de porci a gospodăriei co
lective ne va asigura venituri deo
sebit de frumoase. Colectiviștii noș
tri nu au acordat totdeauna aten
ție terme: de para, imediat după 
înțărcare purceii erau vîadutt în 
acest fel gospodăria noastră in 
loc sa ingiașe și să vindă statului 
pe bază de contract cît mai mulți 
porci la greutatea de 90—100 kg., 
vindea în sat imediat după înțăr
care, purcei la un preț foarte mic 
(circa 1D0 de lei bucata).

Anul acesta, organizația de 
partid și consiliul de conducere al 
gospodăriei au ajuns ia concluzia 
că prin ingrășarea și valorificarea 
unui număr mai mare de porci in 
greutate de circa 130 de kg. fie- 

ștească. Numărul taurinelor, de 
pildă, a crescut în această perioadă 
de la 26 la 103, adică de 4 ori.

TACHE VASILACHE 
corespondent 

ceii mai mici, mai slab dezvoltați, au 
fost dați să sugă la sfircurile din față, 
care au lapte mai mult. După 3 rile 
de la fătare, sfircurile scroafelor mame 
sp umectează cu o soluție formată din
2 grame sulfat de fier și 1 gram sul
fat de cupru dizolvate intr-un litru de 
apă călduță.

Pentru ca în timpul iernii purceii să 
fie feriți de frig, ei au fost luați de la 
scroafe în primele zile de ia fătare și 
ținuți în lădițe în care se afla un așter
nut de paie, iar sub paie sticluțe cu 
apă caldă. De aici purceii sint duși 
la alăptare de 5-6 ori pe ti,

in furajarea purceilor, incepind de la 
a 7-8-a zi, am folosit un amestec de 
uruielr cernute în proporție de: 30 la 
sută ovăz, 30 la sută orz, 20 la sută 
mazăre și 20 la sută porumb. In com
pletare s-a adăugat lapte tras, iar ca 
stimulent am adăugat in lapte, pentru 
fiecare purcel, cite 10 grame zahăr,
3 grpme calciu granulat și 0,5 grame 
drojdie de bere. S-a mai dat in plus 
Vitaurom 40 și Furadicil 0,3 grame. 
Pînă la virstg de două luni, purceii au 
lost hrăniți și cu cite 1,5 litri de lapte 
tras pe zi furajată, Modul de admini
strare a furajelor a fost de 5-6 tainuri 
pe zi din care in stare uscată un pro
cent de 60 la sută, iar 40 la sută in 
stare umedă. Umectarea s-a făcut cu 
lapte tras. Am aplicat acest sistem de
oarece la inceput, sucul gastric necesar 
digestiei nu este încă formal, iar fura
jarea uscată este un bun stimulent 
pentru formarea acestuia. Se previne 
astfel o serie de tulburări gastrice des
tul de frecvente la purțeii de această 
virată.

Administrarea zahărului, Calciului 
granulat și drojdiei de bere s-au făcut 
o dată cu furajarea uscată; acestea au 
fost presărate deasupra, pentru ca pur
ceii să simtă gustul dulce al zahărului 
și al calciului. In acest fel ei mănincă 
toate concentratele ce se află în jghe- 
bulețe, Preceding astfel, în mameniul 
înțărcării un purcel a ajuns să con
sume cu ușurință cantitatea de 1—1,100 
kg furaje concentrate. Rezultatul a- 
cestei furajări s-a văzut la înțărcarea 
lotului de 460 capete purcei, care au 
ajuns la greutatea medie de 18,743

care gospodăria va obține venituri 
mult mai mari. Dacă în i960 s-a ob
ținut de la această fermă venituri 
care depășesc 190.000 Jei, anul a- 
cesta gospodăria va realiza veni
turi de peste 350.090 lei, aproape 
dublu față de anul trecut. S-a bo- 
tăfît ca toți purceii obținuți in acest 
an să fie puși la îngrășat și livrați 
statului pe bază de cqnțract.

Din cele 480 capete de porcine 
cit esțe efectivul total, gospodăria 
noqstrq are 78 de scroafe fătăioare 
din cere pînă acum au fătat 43, ob- 
ținîndu-se 280 purcei.

Pe măsura dezvoltării fermei de 
porci, s-au luat și măsuri de asigu
rare a condițiilor optime de hrană 
și adăpost. Au fost construite ma- 
terațtâți. îngrâșătorii. iar în peri
oada de vară tacare la balta Iezer.

Conducerea gospodăriei noastre 
colective s-a îngrijit ca la ferma de 
porci să lucreze cei mai buni colec
tiviști, oameni cu experiență și cu 
dragoste de muncă pentru crește
rea și îngrijirea porcilor. Muncind 
de mulți ani în aceșt sector, mulți 
colectiviști s-au specializat și obțin 
rezultate din ce în ce mai bune. 
Așa se explică contribuția însem
nată pe care au aduș-p lq creș
terea porcilor in ultimii anj o sg.rje 
de îngrijitori cum sint Nan Gheor- 
ghe. Dragomir Petcu și Necgu Guiu.

Pe baza experienței de pînă 
acum, gospodăria noastră va dez
volta și mai mult îerma de porci, 
precum și celelalte ferme de ani
male. Veniturile din acest sector al 
gospodăriei noastre colective vor 
spori necontenit

ION IORDANESCU 
corespondent

kg. Unele exemplare au înregistrat 
pină la 28 kg, greutate.

Continuind cu aceeași furajare, cu 
excepția orxului a cărei proporție a 
fost mărită la 50 la sută, la categoria 
tineret sub 20 kg. am obținut un spor 
mediu pe zi furajată de 537 grame, cu 
un consum de numai 4,5 U.N. la 
kg spor, față de 250 grame cu un con
sum de 6 U.N. cit era planificat.

Dacă analizăm prețul de cost con
statăm că am cheltuit în plus de fie
care purcel cu introducerea zahărului, 
calciului granulat și drojdiei de bere 
Cite 21,75 lei dar am obținut 4,5 kg 
carne mai mult decit aveam planifi
cat. Acest spor echivalează Cu 40,50 
lei, Asfel am realizat o economie de 
18,75 lei de fiecare purțel. Dacă ra
portăm această sumă la 1.407 capeto 
cît avem în plan să înțărcăm în acest 
an înseamnă că vom obține o econo
mie de peste 26.380 lei.

Avantajul înțărcării la greutate de 
18,743 kg se reflectă și în faptul că 
purceii înțărcați la această greutate a- 
similează mai mult. Ca urmare, peri
oada de ținere a lor la categoria 
„purcel sub 30 kg" se scurtează cu 
o lună de zile. Ei pot fi livrați deci 
îngrășătorhlor intr-un termen mai scurt.

Printre muncitorii fruntași care au. 
obținut rezultate bune în primele 5 
luni ale acestui an, se numără îngriji
torii de scroafe Hie Radu, Elena Riștea 
și alții. Un merit deosebit il are și 
brigadierul Constantin Toader care con
duce acest sector și care se strădu
iește să crească un număr cît mai 
mare de purcei, să reducă mortalitatea 
care la ora actuală este sub 2 la 
sută.

Bucuroși de rezultatele bune obți
nute în creșterea purceilor șl a tine
retului porcin, lucrătorii și tehnicienii, 
care lucrează in acest sector, sint ho- 
tărîți ca dosfășurînd larg întrecerea 
socialistă să muncească și mai bine 
pentru a adăuga noi succese la reali
zările de pinâ acum,

Ing. zootehnist ION ANGHEL 
G.A.S. Puchenii Mari, regiunea 

Ploiești

In primele 5 luni

la G AS Valea lui Mihai 

500.000 de lei economii 
la prețui de cost

Consiliul gospodăriei de stat Valea 
lui Mihai a luat o serie de măsuri in 
vederea sporirii efectivului de ani
male, a creșterii productivității lor și 
a reducerii cheltuielilor de întreți
nere. Valorif'cind din plin resursele 
locale de care dispune gospodăria, in 
acest an toate cele 1.390 capete 
bovine au fost duse la pășunat în 
tabăra de vară. Ca urmare, majorita
tea mulgătorilor din brigada a V-a, 
condusă de Iosif Katana, a obținut pe 
cap de vacă în perioada pâsunatu- 
lui producții zilnice de 27-30 de 
litri de lapte. Producțiile de pinâ 
acum dovedesc că angajamentul luat 
de gospodărie de a obține, în acest 
an 3.000 de litri de lapte în medie pe 
cap de vacă furajată va fi depășit. 
Numai pînă la 7 iunie, gospodăria a 
livrat peste plan 120.500 de litri de 
lapte. Producția medie planificată în 
acest ' timp pe cap de vacă a .fpșt 
depășită zilnic cu 2,80 litri, iar pre
țul de cost a fost redus la jumătate 
fată de realizările obținute în aceeași 
perioadă a anului trecut.

Si in sectorul porcin s-au înregis
trat succese de seamă. Prețul de cost 
pe kg. de creștere in greutate la 
porcii sub 30 kg. a fost redus cu 1,41 
lei față de plan, iar în sectorul în. 
grășătorii cu 1,30 lei. Pînă acum gos
podăria a livrat din sectorul porcin 
pșste 330 de tone de carne, cu 73 de 
tone mai mult decit prevederile pla
nului.

Dezvoltarea sectorului zootehnic 
(față de anul trecut a crescut cu 
aproape 500 de capete bovine, din 
care 113 vaci de lapte, numărul 
ovinelor a sporit de la 1.800 la 2 000, 
iar al porcilor aproape s-a dublat), a 
dat posibilitatea gospodăriei Valea 
lui Mihai să realizeze beneficii în
semnate, valoarea economiilor rea
lizate la prețul de cost in primele 5 
luni întrece cifra de 500.000 lei.

MINERVA VELNICIUC
corespondent

Se preocupă de asigurarea 
bazei furajere

O preocupare de seamă a condu
cerii G.A.S, Liteni, raionul Fălti
ceni, este și asigurarea bazei fura
jere pentru întreg efectivul de ani
male.

Pină în prezent, gospodăria a in- 
silozat peste 390 de tone de trifoi, 
secară și borceag. însilozarea con
tinuă.

I. MARTOLEA 
corespondent

DE CE?
La gospodăriile agricole de 

stat Dlldești, Arsache, Moara 
Nouă și Depărați, prețul de 
cost greutate vie al tineretu
lui porcin pină la 30 kg trece 
de 15 leilkg. Aceasta ca ur
mare a procentului mare de 
pierderi și a consumului exa
gerat de furaje, consum nejus- 
tificaț de producție.

Cum se face că tovarășii di
rectori șl ingineri șefi ai aces
tor unități nu și-au pus pînă 
acum întrebarea de ce costă 
atit de scump purcelul pînă 
la 30 de kg și n-au luat mă
suri pentru a reduce prețul 
de cost 1

CÎND?
Gospodăriile agricole de stat 

Căzănești, Dilga și Putineiu, 
au rămas foarte mult in urmă 
cu achiziționarea grăsunilor 
care le sint absolut necesari 
in îngrășătorii pentru a rea
liza planul la carne de porc. 
Cînd se vor hotărî oare consi
liile de conducere ale acestor 
gospodării să înceapă procu
rarea grăsunilor ?

H
8
11
8
8 
•8
II
11 
îl

Adunările generale sint așteptă te 
cu interes de colectiviști

Pînă acum cițiva ani, consiliul de 
conducere al gospodăriei agricole 
colective „Vasi'.e Tudose" din satul 

\ Căscioarele, raionul Negru Vodă, nu 
. dădea prea mare importanță ținerii 
i la timp q adunărilor generale,

Dar comuniștii ăia gospodă
rie și-au dat seama că fără 
ajutorul și sprijinul tuturor co
lectiviștilor, gospodăria lor nu 

’ va putea să se dazvplte mul
tilateral, să asigure membrilor ei 
veniiuri din ce in ce mai mari. După 

I apariția documentelor Congresului 
a! iH-lea al partidului ,munca pcli- 

I tică a organizației de bazq s-a îm
bunătățit simțitor. Comuniștii au 
ajutat consiliul de conducere ca șă 
țină cu regularitate adunările ge- 

' neraie, sS prezinte trimestrial în țața 
■ cc'.ecUvișiilar dări de seamă din 

care să rezulte felul in care s-au 
îndeplinit sarcinile din planul de 

' producție ele.
Aceasta a ajutat pe colectiviști pa 

Să-Și manliest» ți mai larg inițiauva 
lor, sa vina cu propuneri in vederea 

I bunei organizări a muncii. Bunăoară, 
anul trecut, unu) dintre colectiviști 
a qră'at iu adunarea generală că in 
condițiile aplicării unei agroiuknici 
superioare la cultura porumbului, 
gospodăria lor ar putea șă realizeze 
producții tot atit de bune pa și cp- 

1 lectîvișiij din Ccmana sau Cobadln. 
unități fruntașe pe regiune. Adu
narea generală a obligat consiliul 
de conducere să aplice sl in unita
tea lor acordul individual și retribu
ția suplimentară. Lucrînd in acord, 
colectiviștii au obținut de pe cele 
aproape 260 de ha. cultivate cu 

i porumb o producție de 5.415 kg. de 
i boabe la hectar, tot atit cit au reali - 
j zct gzspodârule tzunlaje din raion. 

Producții bono au obținui și la 
I Boarea-soarelui, la in și Ia celelalte 

culturi.
I lîrtr-o altă adunare generală, ce- 
| leclivișiii s-cu aratat nemulțumiți de 

fri-u! in care se ocupă consiliul de 
conducere de dezvcllarea sectorul#’ 
zoeteiude. Deși gospodăria avea 

j aproepe 10 ani de activitate, ec nu 
reușise pînă anal trecut să czbă 
decit un număr redus de vaci ți 
ciieva suto de o‘. Ia aceste cor.d'.ții 

i veniturile buns ști se realizau numai 
din cultura cerealelor, iar avansuri 
hăpeșii nu se puteau ccorda decit 
de 5-4 ori pe aa. Colectiviștii au 

i cerut consiliului de conducere să se 
prascune de dezvoltarea sectorului 

j zootehnic- Ei au propus măsuri 
concreta in vederea măririi număru
lui vacilor, al porcilor, oilor și păsă
rilor. Așa s-a ajuns ca in acest an 
colectiviștii din Căscioarele să aibă 

i H5 de taurine, dintre care pesta 75 
de vaci de lapte, 54 de scroafe de 
reproducție, 50 de porci puși la în
grășat, 1.5C0 de ovine, 1.600 de 
găini, 80 de giște și 57 de stupi.

La începutul lui aprilie, colectiviș
tii au dezbătut in adunarea ge

Toate viile gospodăriei 
vor deveni „lot demonstrative

în prezent și în viile gospodă
riei noastre lucrările de sezon se 
desfășoară din plin. Pentru a tradu
ce în viață prevederile Directivelor 
Congresului al IlI-lea ai partidului 
de a spori producția de struguri la 
hectar, muncitorii, tehnicienii și ingi
nerii noștri și-au luat angajamentul 
ca anul acesta să obțină 7.200 kg 
struguri la ha, față de 6.932 kg cît 
s-a realizat, in medie, la hectar, în 
1960 pe cele 580 ha.

Cel mai sigur mijloc de a mări 
producția de struguri la ha îl consti
tuie, Iară îndoială, aplicarea și ex
tinderea pe scară largă a metodelor 
Înaintate la lucrările în vii. In aceas
tă privință, socot că nouă ne-a iost 
și ne este de mare folos experiența

Nr. brigăzii Suprafața 
(in ha)

Nr. de 
butuci

Producția 
obținută (în kg.)

I. Giurgea Gh. 1,00 3.309 22.139

II. Titircă A. 1,00 2273 14.761

III. Melinte Gh. 1,20 2.340 21.200

IV. Păvăloaie N. 1.34 1.245 16.373

V. Grigoritj D. 3,28 5.400 47.048

' VI. Spasov Ion 1,28 2.767 22.504
VII. Melnic C. 1,00 2.216 13.592

VIII. Bălan V. 1,30 3.200 19.386

IX. Dragomir V. 1.10 3.490 11.885

X. Păduraru D. 0,50 1.300 6.215

XI. Pavel Simion 1,00 2.714 15.200

Anul trecut pe Ioturile demonstra
tive dezgropatul s-a executat primă
vara, imediat ce s-a putut intra pe 
teren (adică în prima perioadă a 
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Pe ogoarele gospodăriei agricole de stat Vrata, regiunea Oltenia, au 
crescut frumoase și culturile de floarea-soarelui. Inginerul șef al gos
podăriei, tov, Badi Ion și brigadierul de oîmp, tov. Ion Spiridon, trec 

deseori prin lanuri pentru a urmări dezvoltarea culturilor

nerală darea de seamă a consiliului 
gospodăriei pe trimestrul I al anului 
în curs. Cu aaeastă ocazie ei au 
constatat că in primele 5 luni ale 
anului, gospodăria a realizat numai 
din valorificarea produselor secto
rului zootehnic 144.891 lei. in tri
mestrul al II-Iea ei vor încasa circa 
40.000 lei'pe lină și 21.000 lei pentru 
porcii gzași ce vor ii vînduți statu
lui. Adăugind banii realizați -din 
cultura cerealelor, din transporturi 
etc., gospodăria va avea la sffrșitul 
anului venituri de peste 1.180.000 Iei.

Adunarea generală a discuiat și 
stabilit și do astă dată o serie de 
măsuri eficace pentru dezvoltarea 
pe mai departe a gospodăriei. Asi- 
iel, in urma propunerilor făcute s-a 
stabilit ca in următoarele luni numă
rul taurinelor să ajungă la 175 de 
capete, al pasărilor la peste 3.590 
capete. De asemenea, adunarea ge
nerală a cerut să fie înlocuit briga
dierul de la taurine care s-a dovedit 
nacorespunzător, cu colectivistul 
Gheorqhe Calată, om priceput cu 
dragoste de animale. !n adunare s-a 
propus, de asemenea, ca o parte din
tre îngrijitori să tie trimiși la cursu
rile de calificare de pe lingă G.A.S. 
Măsurile stabilite in adunarea ge
nerală s-au dovedit binsvanite. Sec
torul zootehnic s-a redresat repede. 
Producția de lapte a crescut în 
medie cu 2 litri zilnic pe cap de 
vacă furajată. Evidența laptelui 
muls esl» țiauțâ la zi, iar cintărirea 
animalelor și calcularea sporuiui 
lunar c devenit ceva obișnuit.

Si in privința stabilirii valorii 
ritai-muncă. adunarea generală a 
avut cuvintul haîărltor. Consiliul de 
conducere al gospodăriei nu izbu
tise să aprecieze just valoarea zliei- 
mnncă Ia nivelul posibilităților. EI a 
propus ca valoarea rilei-muncă să 
£e in «cest an la nivelul valorii 
realizate in anii trecuți, adică in

O aspefi
Patruzeci și patru de activiști de 

partid, președinți de gospodării co- 
I lectiue și întovărășiri agricole din 

regiunea Oltenia au vizitat zilele 
i trecute gospodăria colectivă „M. I, 

Kalinin" din Recaș-Banat. Oaspeții 
au vizitat grajdurile și celelalte 

: construcții destinate producției, au 
■ stat de vorbă cu îngrijitorii de ani- 
| male intrebindu-i despre metodele 

pe care le folosesc de obțin producții 
bune, au mers pe eîmp să vadă 
lanurile de griu, porumb, sfeclă de 

i zahăr, floarea-soarelui.
La masa ccmună care a urmat 

după vizitarea gospodăriei, aii luat 
cuvintul tov. Eugen Alexe. adjunct 
al ministrului Agriculturii și tov, 
Mircea Gogioiu. director general în 
Ministerul Agriculturii. După masă, 

i oaspeții au fost poftiți de colecti-

obținută in anii 1959 și 1960 pe lo
turile demonstrative care au fost în
ființate in cadrul gospodăriei.

Studiind rezultatele obținute în 
aaul 1959 pe ceie două loturi de
monstrative conducerea gospodăriei, 
ia îndrumarea organizației de partid, 
a hotărit să extindă in 1960 această 
inițiativă organiriud 11 loturi — 
adică in fiecare brigadă să existe un 
lot demonstrativ, pentru a fi popu
larizate și extinse metodele aplicate 
in 1959.

Suprafața loturilor demonstrative 
a fost de data aceasta de 14 ha.

Rezultatele obținute in 1960 pe Io
turile demonstrative respective au 
fost următoarele :

campaniei de primăvară), față de vi
ile martor, unde s-a executat dezgro
patul mai tirziu cu circa 5-10 zile.

Tăierile în uscat s-au executat în 

jurul a 21 de lei. „Pentru a nu avea 
„surprize", mai bine să depășim 
valgcrrea zilei-munoă planificata 
decit să >q-o realizăm și să ne 
facem de rîs\ — spunea unui din 
membrii consiliului. Colectiviștii 
Aurel Hrisu, Petre Roșu, Dumitșu 
Ungureanu și alții au venit cu argu
mente în adunarea generală și ău 
dovedit consiliului că îq acest an, 
prinir-o muncă meti bine organizată 
care să ducă |q producții mai muri 
ca în trecut, valoarea zilei-munaă 
poate să ajungă la 30. de lei, Mulți 
colectiviști au arătat ■ că menținerea 
valorii zilei-munaă și a producțiilor 
la nivelul anilor trecuți duce la pla
fonarea unității, nu stimulează co
interesarea aoiestiviștiior, nu dezvol
tă inițiativa oamenilor. Argumentele 
și propunerile colectiviștilor au lost 
luate în considerație, iar rezultatele 
obțingțe pînă acum confirma că 
valoarea zilei-muncă va trece în 
aceșt an de 30 lei. In afara de pro
duse ccleciivișlii vor primi Ia ziua- 
muncă și peșto 10 lei in numerar.

Așa după cum spunea tovarășul 
Șteian Duma, președintele gospodă
ria!, adunarea generală este un 
prețios ajutor pentru consiliul unită
ții. Amplasarea construcțiilor, elac- 
trificarea comunei, refacerea dru
murilor de acces spre centrul raio
nal, reglementarea problemei loturi
lor personale ale colectiviștilor, sta
bilirea producțiilor la nivelul posibi
lităților și multe . alta probleme au 
iest rezolvate in adunarea generală. 
Adunarea generală a devenit — așa 
cum se arată limpede in statului 
model ai G.A.C. — ce! mai de segmă, 
principalul conducător al gospodă
riei. De aceea, adunările generale 
de la gospodăria colectivă din 
Căscioarele sint ținute cu regulari
tate și așteptate cu interes de co
lectiviști.

P. ZBIRLEA

la Recaș
viști să le viziteze casele, liftă ce 
mi-a declarat la despărțire -tov. 
Boieriu L. Elorea. președintele în
tovărășirii diu comuna Mărăcine, 
raionul Băilești: , ,,

— Mult mirau plăcut gospodăriile 
colectiviștilor cu pase frumoase, so
lid construite, cu mobilier frumos, 
cu aparate de radio, biciplețe. ăra- 
gazuri. mașini d'e spălat rufe'și chiar 
motociclete, cu cămări pline de bu
cate. Am admirat mult și frăția ce 
domnește între romînî. maghiari, 
crogțț și germani și munca lor. Vpi 
povesti toate cele văsuțe aci mem
brilor întovărășirii, naasțre, pentru 
a-i face să ințețeagă măi bine rostui 
gospodăriei colective.

IOSIF CIOSICI 
corespondent

funcție de vigoarea butucului (fată 
de restul viei unde s-au executat 
tăieri specifice de podgorie), foiosin- 
du-se și de astă dată oameni bine 
calificați din punct de vedere profe
sional.

în ceea ce privește îngrășămintele 
aplicate la loturile uemonstșative, de 
data aceasta s-au dat toamna cite 
400 kg superiosiat la ha, iar pe lo
turile unor brigăzi a îoșt administr»- 
tă și sare potasică. Pe unele loturi, 
s-au administrat și oițe 20-30 tenie 
gunoi de grajd la hectar., »

Lucrările de mobilizare a solului 
au iost executate ea ți la via mat- 
tor, cu excepția numărului prașilelor, 
care, la loturile demonstrative, a (ost 
mai mare. Stropitul împotriva manei 
s-a executat de 4 ori, atit pe loturi, 
cît și pe restul viei, cu zeamă bor- 
deieză.

Be loturile demonstrative, «U' f«st 
executate plivitul, ciupitul și cîrnj- 
tul in vreme ce la 'via martor s-a 
executat numai cîrnitul — Și acesta 
nu peste lot.

Sistemul de susținere al vițelor a 
fost diferit de Ia brigadă la brigadă, 
predominînd însă sistemul patașcă. 
Astiel, ia brigăzile 1,2,8,9 și 11 s-a 
folosit sistemul de patașcă, la briga
da a 3-a șt a 4-a sistemul putpeap, 
iar Ja restul brigăzilor spațieri . din 
lemn și dm fier.

Soiurile care an predominat în lo
turile demonstrative au fost Galbena 
de Odobești, Plăvaia, Chasseiaș și 
Riesling italian.

Cu toata condițiije grele de climă 
din 1960, rezultatele obținute — așa 
cum ș-a văzut din tabalu] de mai 
sus — au fost destul de bpue. Rezul
tate deosebit- de valoroase s-au do
bindit, așa cum se vede Și din ta
belul de mai șu», pe loturile de- 
monsUaiive organizat^ în cadrul bri
găzilor conduse de tovarășii Tjtirță 
Anton, Melinte Gh, Giurgea Glreor- 
ghe și Bălan Virgil, unde tbațe lu
crările s-au făcut Ia un înalt nivel 
agrotehnic. Tabelul arată însă că nu 
toți brigadierii au acordat importan
ța cuvenită Ioturilor demonstrative, 
unii neexecutînd prașilele și stropi
rile Ia Vreme, * • • :

Pentru acest an, conducerea ' gos
podăriei, stih îtldrtrtnhrea organiza
ției de partid și cu sprijinul comite
tului sindicatului, a hotărit să măi 
rească suprafața Ioturilor demonstra
tive la 2-5 ha în flecare brigadă, 'ast
fel ca în total să avem 50-60 ha cu 
vie lot demonstrativ.

Pe loturile demonstrative, folosind 
experiența’ anilor trecttți, toate lu
crările necesare ' au fost executată- 
pînă acum în mod exemplar. în acest 
an, vom acorda mai mnltă atenție ți
nerii la zi a registrului în care se 
trec toate datele cri privire’Ia loturi; 
Sîntem hotărîțt ca în 1962, cel'puțin 
50 la sută din suprafața cu vii a gos
podăriei să devină' lot demonstrativ, 
iar în 1963 tcăte- te’e 580 ha pe rod 
să fie numai lot demonstrativ.

■ MAJ.IJȚAN VASII.E 
inginer șef al gospodăriei agricole 

de stat Florești, regiunea Galați



O chemare adresată Actualități din U, R< S. S.

conștiinței popoarelor
Importanta cuvtntare pe care N. S. 

Hrușciov a rostit-o cu prilejul adu
nării consacrate Împlinirii a 20 de 
ani de la începerea Marelui Război 
pentru Apărarea Patriei a avut și are 
un puternic răsunet în rîndul opiniei 
pubîice mondiale. Oamenii de bună 
credință de pretutindeni salută cele 
spuse de șeful guvernului sovietic ca 
o nouă dovadă a eforturilor U.R.S.S. 
pentru eliberarea omenirii de povara 
grea a cursei Înarmărilor ți de pri
mejdia unui nou război. Pretutindeni, 
oamenii cinstiți văd în cuvintele con
ducătorului sovietic o nouă și înflă
cărată chemare la lupta pentru a se 
pune frîu ațîțătorilor la război, la 
lupta pentru pace și coexistență paș
nică. Ziarul italian ,,II Paese", bună
oară, aprecia cuvintele lui N. S. 
Hrușciov ca „un apel la bunul simț. 
Ele — scria ziarul amintit — sînt 
adresate conștiinței popoarelor, țelul 
lor este de a contribui la evitarea u- 
nui rău pentru omenire".

In comentariile lor, numeroase zia
re subliniază justețea propunerilor 
făcute de Uniunea Sovietică, și rea
firmate în cuvîntarea lui N. S. 
Hrușciov, în legătură cu rezolvarea

PE SCURT
• Mareșalul R. I. Malinovski, mi

nistrul Apărării al U.R.S.S., cu soția, 
a sosit la 23 iunie 
punzînd invitației 
Război al Finlandei.

pe cale pașnică a problemei germane. 
In această privință ziarul ,,Obrana 
Lidu", din Praga, de pildă, a scris 
că „poporul cehoslovac, în frunte cu 
partidul comunist, care a participat 
activ împreună cu Uniunea Sovietică 
la zdrobirea fascismului hitlerist, se 
pronunță cu hotărîre pentru încheie
rea tratatului de pace cu Germania 
și Republica Socialistă Cehoslovacă 
va face parte dintre statele care vor 
semna tratatul încă în acest an“.

Chiar și în Occident, în ciuda zar- 
vei pe care o fac ziarele ultra-reac- 
ționare, se înmulțesc glasurile care 
cer ca puterile apusene să-ți revi
zuiască politica, îndeosebi în ceea ce 
privește problema germană ți Berli
nul occidental, deoarece această si
tuație nu poate fi permanentizată fără 
primejdii serioase pentru cauza păcii. 
Referindu-se la problema germană ți 
a Berlinului apusean, ziarul englez 
„Daily Herald'’ menționa că „oamenii 
lucizi din Occident se pronunță pen
tru o reglementare pe calea tratati
velor", iar săptămînalul britanic „E- 
conomist" recomanda puterilor occi
dentale „să recunoască cel puțin de 
facto Germania răsăriteană și carac
terul definitiv al frontierelor occiden
tale ale Poloniei".

Propunerile Uniunii Sovietice pri
vind reglementarea pe cale pașnică 
a problemelor internaționale litigioa- 

»i

la Helsinki, răs- 
mlnistrului de

Londra a avut• La 24 iunie la
loc o demonstrație la care au parti
cipat aproape 5.000 de reprezentanți 
ai sindicatului funcționarilor de la 
poștă și telegraf sosiți din toată țara. 
Ei cer majorarea salariilor cu 
sută.

15 la

se sint cit se poate de concrete 
clare. Propaganda occidentală 
presa, radioul și televiziunea, ca 
unii politicieni din apus — aflați 
slujba celor care se Îmbogățesc 
pe urma cursei înarmărilor și a pri
mejdiei de război caută insă pe 
toate căile să le răstălmăcească, să 
le prezinte într-o lumină falsă. Din 
păcate de la astfel de treburi mur
dare nu lipsesc nici unele cercuri o- 
iiciale. Chiar secretarul de Stat al

?i 
in 
de

S.U.A., D. Rusk, acționează in acest 
fel. Intr-o declarație făcută zilele tre
cute, Rusk ți-a asumat sarcina ne
demnă de a denatura propunerile 
limpezi îndreptate spre asigurarea pă
cii în întreaga lume, cuprinse în cu- 
vîntarea lui N. S. Hrușciov. Din 
spusele lui Rusk s-a văzut încă odată 
că occidentul nu dorește să pășească 
pe calea abordării realiste a proble
melor care frămîntă astăzi omenirea.

De altfel lipsa de dorință a S.U.A. 
și a celorlalte puteri occidentale de 
a-$i aduce contribuția Ia triumful 
cauzei păcii se vede și din poziția pe 
care s-au situat reprezentanții ame
ricani tn cadrul primei etape a unui 
schimb de păreri sovieto-american în 
problema dezarmării generale și to
tale, schimb de păreri care a început 
săptămina trecută la Washington. 
Chiar din primele zile ale convorbi
rilor, delegația americană a încercat 
să ocolească fondul problemei și să 
limiteze totul la aspecte de proce
dură. S-a văzut încă odată că S.U.A. 
nu doresc altceva decit să se creeze 
încă un comitet lipsit de eficacitate 
care să servească drept paravan 
pentru lipsa unei dorințe sincere a 
guvernului american de a acționa 
concret in direcția dezarmării gene
rale și totale.

Opinia publică mondială cere însă 
cu tot mai multă tărie ca tratativele 
pentru dezarmare să nu fie prelun
gite la nesfîrșit. Ea aprobă pe deplin 
propunerile clare făcute de Uniunea 
Sovietică în această privință, ca și 
în celelalte probleme de a căror ‘re
zolvare depinde însănătoșirea situa
ției internaționale. Pe zi ce trece, 
laptele arată că în ciuda denaturări
lor și falsurilor la care se dedă pro
paganda occidentală, adevărul își 
croiește drum tot mai larg în conști
ința popoarelor.

Cultivatorii de bumbac din brigada complexă a lui Evghenj Zauzolkov, 
din colhozul „Lenin", raionul Piandj, R.S.S. Tadjică, au obținut anul 
trecut o recoltă de bumbac brut de 35,2 chintale la hectar. Anul acesta 
ei și-au luat angajamentul să obțină și mai mult
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Colectiviștii din comuna Cuza Vodă 
au petrecut o frumoasă duminică 

sportivă

• La 25 iunie s-a închis cel 
30-lea Tîrg Internațional de la 
nan. La actualul Tîrg de la Poznan 
au participat 57 de țări 
bucurat de un mare succes. în 
de două săptămim el a fost 
de 300.000 de oameni.

Tîrgul s-a 
decurs 
vizitat

Italiei 
> majo- 
cu 15 

de că-

• Consiliul de Miniștri al 
a emis un decret prin care se 
rează tarifele la căile ferate 
la sută pentru transportul i 
lători și cu 10 la sută pentru trans
portul de mărfuri.

• Curtea Supremă a S.U.A. a fost 
nevoită să amine aplicarea hotărîrii 
adoptate la 5 iunie, hotărîre care ur
mărea interzicerea activității Parti
dului Comunist și dădea mină liberă 
autorităților să persecute pe membrii 
partidului. După cum anunță agenția 
United Press International, Curtea 
Supremă a S.U.A. a hotărît suspen
darea aplicării acestei hotărîri pînă 
la 9 octombrie.

I

• Poliția americană a arestat pa
tru studenți negri care locuiesc și 
învață la Jackson pentru faptul că 
au încercat să ia parte la carava
nele „călătorii libertății".

această situație ei sînt 
vîndă bucata de pămint 
inventar agricol pe te 

ia drumul orașelor. Ast- 
din anul 1954. circa

• La 21 iunie, șase lideri politici 
ai Partidului Avangarda populară din 
Costarica au dat publicității un apel 
în care cheamă poporul costarican 
să lupte pentru legături comerciale 
cu țările socialiste. Aceasta pentru a 
înlătura criza economică provocată 
ca urmare a scăderii prețului cafelei, 
principalul produs de export al țării.

• Consiliul național al Asociației 
indiano-sovietice pentru dezvoltarea 
legăturilor culturale l-a invitat pe 
primul cosmonaut din lume, Iuri Ga
garin, să viziteze India.

• Cel mai nou model de proiec
til balistic american „Atlas" care a 
fost experimentat în noaptea de 22 
spre 23 iunie la baza Cape Canaveral, 
a explodat la numai un minut și ju
mătate după lansarea sa. Rămășițele 
proiectilului au căzut în Atlantic, la 
cîteva mile de coastă. Acesta este al 
șaptelea eșec înregistrat cu proiec
tile de tip „Atlas".

Manifestațiile țărănești, începute 
acum aproape trei săptămini, s-au 
extins in mai toată Franța. Știrile din 
ultimele zile arată că țăranii fran
cezi sînt hotărîți să continue lupta 
lor dreaptă pînă la satisfacerea de 
către guvern a revendicărilor lor e- 
conomice. Se știe că politica agrară 
a guvernului francez a lovit și lo
vește greu in interesele vitale ale ță
rănimii. Veniturile acestei țărănimi 
sint extrem de mici datorită mai mul
tor cauze printre care și aceea că 
monopolurile achiziționează produse
le gospodăriilor țărănești la prețuri 
atit de mici îneît țăranii nu pot să-și 
acopere nici cheltuielile cele mai ele
mentare. In 
nevoiți să-și 
și bruma de 
miri ce, și să 
fel, incepînd
100.000 familii țărănești părăsesc în 
fiecare an satele. O altă cauză a în
răutățirii situației țăranilor francezi 
este participarea Franței la „piața 
comună" — piață pe care însă, pro
dusele gospodăriilor țăranilor fran
cezi nu-și găsesc desfacerea. In a- 
ceastă problpmă un ziarist francez 
scrie că din 1958 pînă in 1960 impor
tul de produse agricole provenind din 
țările „pieței comune" a crescut de 
peste două ori. Germania occidentală 
a livrat Franței 34.500 tone de car
ne, refuzînd în același timp cu încâ- 
pățînare să cumpere carne și alte 
produse agricole din Franța. De ase
menea, Franța a importat 34.341 tone 
de came și 18.000 tone de produse 
lactate din Olanda; volumul fructelor 
și legumelor importate (3/4 din Ita
lia) a crescut de două ori.

Greaua situație în care se află ță
rănimea franceză a dat naștere luptei 
de acum împotriva politicii guvernu
lui. Țăranii baricadează șoselele cu 
ajutorul tractoarelor și remorcilor, 
așa cum au făcut, bunăoară, în de
partamentele Seine-et-Oise, Seine-et-

Arătura adîncă de vară și îngrășămintele— 
măsuri importante pentru obținerea 

unor recolte bogate
(Urinare din pag, »

de vară trebuie făcută la adîncimea 
la care plugul nu scoate bulgări.

Pe solurile argiloase, grele, ară
tura de vară se adîncește pînă la 
35—40 cm. cu ajutorul scormonito
rului, indiferent de planta ce ur
mează a fi cultivată.

Arătura adîncă de vară va fi în
treținută prin grăpări și discuiri re
petate ori de cite ori se formează 
crustă sau terenul se îmburuienează.

Odată cu arătura adîncă trebuie 
încorporate în sol și îngrășămintele 
organice și minerale în mod dife
rențiat, ținîndu-se seama de nevoile 
plantei respective și de starea 
de fertilitate a solului. în zonele cu 
soluri acide, alături de îngrășămin
tele naturale și cele chimice, o a- 
tenție deosebită trebuie 
folosirii amendamentelor

★
Influența covîrșitoare 

rii în mod corespunzător a arături
lor adinei de vară și a aplicării co
recte a îngrășămintelor asupra spo
ririi producției este dovedită atît de 
cercetările științifice cit și de re
zultatele unităților agricole socia
liste fruntașe. Iată un exemplu. 
Anul trecut la G.A.S. Ghidigeni. re
giunea Galați, griul din soiul de 
mare productivitate Odesa 16 culti
vat după mazăre, în arătură adîncă 
de vară făcută la 28-30 cm. și îngră
șat, a produs 3.312 kg. la ha. Pe o 
altă solă din aceeași tarla, unde grîul 
a fost însămînțatdupă aceeași plantă 
premergătoare, dar în arătură de 
vară executată numai la adîncimea 
de 20—22 cm. și nu a fost îngrășat, 
s-au obținut numai 1.650 kg. la ha.

O recoltă bună de grîu (în medie

pe 3745 ha.) a 
Dragalina din re- 
datorită în mare 
adinei de vară și

acordată 
calcaroase.

a execută-

3010 kg. la ha. 
obținut și G.A.S. 
giunea București, 
măsură arăturilor 
aplicării îngrășămintelor; pe unele
suprafețe producția a ajuns la 3500 
și chiar peste 4000 kg. la ha.

Arătura adîncă de vară și îngră- 
șămintele au o foarte bună influen
ță și asupra producțiilor culturilor 
de primăvară. Astfel la G. , A. S. 
Grabați, din regiunea Banat, pe o 
suprafață de 24 de ha. unde s-a arat 
vara la adîncimea de .35 de cm., și 
s-au încorporat în sol odată cu acea
stă lucrare 50 de tone gunoi și 2C0 
kg. superfosfat la ha., s-a obținut o 
producție de 8.435 kg. porumb boa
be la - ha ; la aceeași unitate pe o 
porțiune de 150 de ha, arate vara la 
30 cm. adîncime și îngrășate cu 40 
de tone de gunoi de grajd și 250 kg. 
superfosfat la ha., recolta a atins 
5950 kg. boabe la ha.

Condițiile climatice ale -acestui an 
sînt foarte favorabile 
arăturilor adinei de vară, 
ne deci să utilizăm la 
toate mijloacele de care 
pentru efectuarea corespunzătoare 
a acestei importante lucrări pe su
prafețe cit mai întinse. In această 
privință un rol important revine 
mecanizatorilor din S.M.T.-uri și 
G.A.S.-uri : executarea unor lu
crări de cit mai bună calitate tre
buie să constituie obiectivul lor de 
frunte. Inginerii și tehnicienii agro
nomi trebuie să-i îndrume pe lu
crătorii din agricultură ca odată 
cu arăturile adinei de vară să fo
losească cit mai multe îngrășăminte 
organice și minerale pentru a pune 
astfel bază trainică viitoarei re
colte.

executării 
Se impu- 
maximum 
dispunem

Un singur camion e suficient pen
tru a transporta în tabăra de cîmp 
toate „piesele" acestei 
perișul și pereții din 
mobilierul pliant. Iar 
struație" nu e nevoie 
două-trei ore : se montează carcasa, 
se întinde pînza, se pun mesele și 
scaunele.

Această construcție a fost elabo
rată de Direcția generală pentru e- 
chiparea materială și tehnică a Mi
nisterului Comerțului al R.S.F.S.R. 
în perioada muncilor de cimp, ase
menea cantine sint foarte comode.

Cantina mobilă are 65 de locuri. 
Echipamentul ei e alcătuit din mese

țărănimii franceze
Marne și altele. Baricadind șoselele, 
regiunile respective sînt complet pa
ralizate ore în șir.

Puternicele manifestații țărănești 
din mai toate departamentele, ca, de 
pildă, din sud-vestul Franței (Puy-de- 
Dome. Dordogne, Allier) din Bordeaux, 
Haute-Garonne, Normandia etc, ilus
trează din plin mînia 
citoare franceze față 
grară a guvernului și 
a duce lupta pînă la

Țăranii francezi luptă hotărîți spre 
a lichida greaua situație în care se 
află, căci greu le este ca după mun
ca depusă să meargă să-și vîndă pro
dusele cu preț de nimic, și ce e mai 
grav, să se întoarcă acasă cu marfa 
în căruță din lipsă de desfacere a a- 
cestei mărfi. „Piața comună" de pe 
urma căreia actualul regim francez 
promitea mari avantaje pentru țară 
scrie ziarul „L'Humanite". nu a făcut 
decit să accelereze și să adîncească 
criza agricolă. Ziarul Partidului Co
munist Francez, atrage atenția că in 
fața acestei situații grele, planul ofi
cial al guvernului nu este de a sal
va pe micii agricultori francezi, ci de 
a-i elimina cu sutele de mii".

țărănimii inun
de politica a- 

hotărîrea ei de 
capăt

(Urmare din pag. l-a)

Acolo unde griu] este căzut, colec
tiviștii îl recoltează manual. Gospo
dăriile colective și-au luat angaja
mentul ca în cel mult zece zile să 
termine de strins grîul de pe în
treaga suprafață. Recolta se prevede 
a fi ’ deosebit de bogată. Pe primele 
50 de ha cultivate cu griu din soiuri 
de înaltă productivitate, gospodăria 
colectivă din Băilești, de exemplu, 
a strins în medie la ha 3.600 kg. 
Recolte de peste 3.000 de kg se 
string și la gospodăriile colective din 
Golenți. Basarabi, Maglavit și multe 
altele. Prin recoltele ce se obțin, 
gospodăriile colective vor înregistra 
și în acest an însemnați pași înainte, 
marea lor majoritate depășind pro
ducțiile de griu planificate.

Prin stringerea recoltei gospodă
riile colective înțeleg nu numai se
ceratul ci și aducerea boabelor în 
magazie. Tocmai de aceia- au fost 
luate măsuri pentru organizarea 
ariilor și .buna înmagazinare a re
coltei. Pentru ca ariile să fie ame
najate la vreme, griul a fost sece
rat în primul rînd de pe suprafețele 
unde acestea vor fi amenajate. In 
comuna Pielești, de pildă, unde vor 
funcționa 13 arii, zilele trecute se 
săpaseră șanțurile în jurul locurilor 
unde vor fi amplasate batozele, iar 
la unele din aceste arii, batozele fu
seseră deja instalate.

Deși sîntem în primele zile, în 
munca de recoltare a păioaselor se 
vădesc deficiențe ale unor S.M.T.- 
uri. Este vorba îndeosebi despre 
defectarea în lan a unor combine, 
acestea fiind prost reparate. La gos
podăria colectivă din Salcia, 
exemplu, din cele 4 combine 
S.M.T.-ului Obîrșia, în ziua de 22 iu
nie funcționau numai două ; cele
lalte fiind defecte așteptau sosirea 
atelierului mobil. La fel și la gos
podăria colectivă din Băilești, unde 
numai după cîteva ore de funcțio
nare- o combină a S.M.T.-ului din 
localitate a trebuit să se întoarcă în 
stațiune pentru a i se repara o de
fecțiune.

Recoltarea păioaselor și a rapiței 
pune la ordinea zilei și o altă pro
blemă : aceea a însămînțării plante
lor furajere în cultură dublă. Regiu
nea Oltenia și-a asumat în acest an 
sarcina de a însămînța în miriște 
55.000 de ha cu porumb furajer. Se ob
servă însă că acțiunea aceasta se 
desfășoară încet în mai toate raioa
nele. Chiar și fruntașele la recoltări, 
cum sînt Calafat și Segarcea, unde 
recoltatul orzului și rapiței s-a ter
minat, iar Ia grîu- se seceră din plin-

de 
ale

cantine : aco- 
foaie de cort, 
pentru „con- 
decît de vreo

și scaune pliante, din material plas
tic, ușor de spălat și din vase de po
lietilenă și metal.

Gustarea de dimineață, primul și 
cina se prepară la sediul gospodăriei 
respective, fiind transportate 
berele de cîmp în termosuri.

încă în cursul acestui an 
livra peste o mie de cantine
sovhozurilor de pe pământurile des
țelenite.

la ta-

se vor 
mobile

Pădurile deșertului

Lupta țăranilor din 
îmbunătățirea situației 
este puternic sprijinită 
din această țară Federațiile sindica
le ale muncitorilor din Dordogne, de 
pildă, s-au solidarizat cu lupta țăra
nilor. Federația sindicală a muncito
rilor din departamentul Puy-de-Dome 
arată în declarația sa că primarii din 
acest departament, solidari cu lupta 
țăranilor, au hotărît în unanimitate 
să închidă în ziua de 27 iunie toate 
primăriile. La 28 iunie la Clermont- 
Ferrand va avea loc un mare miting 
organizat în comun de federațiile 
sindicale ale muncitorilor și țărani
lor.

Agenția United Press International 
relatează că la Dourdan, în apropiere 
de Paris, a avut loc o consfătuire a 
reprezentanților țărănimii din regiu
ne. După consfătuire ei au declarat 
că vor organiza un marș al țăranilor 
asupra Parisului, dacă guvernul nu 
va păși imediat la organizarea pieței 
produselor agricole prin eliminarea 
urgentă a intermediarilor și dacă nu 
va garanta prețuri minime pentru 
produsele agricole.

Franța pentru 
lor economice 
de muncitorii

Pe uriașul teritoriu din Turkme
nia denumit Kara-Kum se deplasează 
în permanență mase uriașe de nisip. 
Ele acoperă pășunile, drumurile, as
tupă fîntînile, asaltează oazele. Pen
tru a opri aceste mase de nisip, oa
menii pun în calea lor „străji verzi".

în Turkmenia s-au organizat opt 
gospodării forestiere. Aceste gospo
dării plantează păduri în deșert. Lu
crările respective iau cu fiecare an 
o amploare tot mai mare. Numai în 
ultimii doi ani s-au plantat perdele 
de păduri pe o suprafață de peste 
25.000 hectare. In cursul septenalu- 
lui se vor planta în Kara-Kum 200.000 
hg. de păduri. Fluviul Amu-Daria se 
va împodobi pe ambele maluri cu 
panglici de verdeață lungi de cinci 
sute de kilometri. Orașele Nebit-Dag, 
Celeken și stațiunea balneo-climate- 
rică Molla-Kara vor fi împrejmuite 
cu centuri de verdeață.

E greu de plantat păduri în de
șert. Dar în ajutorul silvicultorilor 
din Kara-Kum a venit știința. Lucră
torii de la Stațiunea de îmbunătățiri 
forestiere din Nebit-Dag a Academiei 
de Științe a Tutkmenir. au elaborat 
și au aplicat cu succes agrotehnica 
plantării de perdele de păduri pe 
takîruri, cum se numesc uriașele de
șertări argiloase de aici, netede ca 
o masă.

Tinerii colectiviști din comuna 
Cuza Vodă se bucură de un frumos 
renume în raionul Călărași atît •cp 
harnici lucrători ai ogoarelor cit și 
ca buni sportivi.- Aproape că nu 
există competiție sportivă organi
zată pe plan raional la care să nu 
participe și să ocupe locuri fruntașe. 
Sportivii asociației din Cuza Vodă 
practică cu același interes fotbalul 
ca și handbalul, atletismul, ciclis
mul, trînta. Mai în fiecare dumi
nică, cei peste 300 de membri ai a- 
sociației sportive Recolta-G.A.C. 
„1 Mai“ Cuza Vodă sînt prezenți lă 
concursurile ce se desfășoară la 
baza sportivă, pe care au amena
jat-o, prin muncă patriotică și care 
cuprinde un teren de fotbal, un te
ren de volei și un teren de handbal 
redus.

Cu mult interes au primit tinerii 
din comuna Cuza Vodă întrecerile 
din cadrul actualei ediții a Con
cursului cultura]-sportiv, la care 
s-au înscris aproape 2.000 de com- 
curenți. Această populară competi
ție de masă a făcut ca acum, pe 
timpul verii, să se desfășoare o ac
tivitate cultural-sportivă intensă. 
S-au organizat concursuri de fotbal, 
volei, atletism, handbal, trîntă.

Dar iată că zilele trecute. condu
cerea asociației sportive „Recolta" 
a hotărît să organizeze o „duminică 
sportivă" mai deosebită, la care au 
fost invitați sportivi și sportive din 
comunele și satele învecinate, ca și 
din orașul Călărași, Pentru acest e- 
veniment sportiv, tinerii din co
mună s-au pregătit cu multă aten
ție. Au reamenajat baza sportivă, 
au amenajat un ring de box, o pistă 
pentru alergări. Apoi, au întocmit 
programul de desfășurare al con
cursurilor, în care au fost incluse 
întreceri de atletism, ciclism, moto- 
ciclism, box, jocuri de volei, fotbal 
și handbal. Deci un program destul 
de bogat și atractiv. Și, într-adevăr, 
această duminică sportivă, — așa 
cum remarcau și unii spectatori, — 
a fost cu totul deosebită față de cele 
care s-au organizat pînă acum. Au 
fost prezenți aproape 1.000 de tineri 
și tinere din Ceacu, Cuza Vodă, Cu- 
nești și din orașul Călărași.

Cînd au început concursurile, 
spectatorii au fost puși într-o mare 
cumpănă: nu știaU ce să urmă
rească mai întîi. Erau interesante și 
întrecerile de ciclism ca și cele de 
atletism, de volei, handbal, dar îi 
pasionau și concursurile de motoci- 
clism sau de box. Și pînă la urmă, 
aceștia s-au împărțit în grupe ma
sive și au asistat pe... reprize la fie
care concurs. Datorită numărului 
mare de participant la întrecerile 
de ciclism (126, dintre care 36 fete), 
concursul s-a desfășurat în mai 
multe serii. Cei mai tineri au fost 
trecuți la categoria juniori, unde 
primele locuri au fost ocupate de 
Ion Alecu. Ion Mihalcea. Marian 
Boțea. La seniori, cei mai buni s-au 
dovedit Ari sa Ion. Rcducanu. Bădica 
și Martin. La fete, primul loc a re
venit tinerei Elena Cojocaru.

Concursul de motociclism a atras, 
de asemenea, atenția spectatorilor, 
care încurajau frenetic pe sportivi. 
De altfel, acesta a fost primul con
curs de motociclism organizat aici 
în comună. Primul a trecut linia de 
sosire Gh. Fulga. Un număr masiv 
de concurenți s-a prezentat și la 
startul întrecerilor de atletism; pe
ste 400 de tineri și tinere. Și este in
teresant de arătat că pe măsură ce 
concursurile se desfășurau, numărul

concurenților creștea mereu. Chiar 
și spectatorii mai în etate șe dez- 
frrăcau <le hainele de sărbătoare cu 
care s-au gătit' și se alăturau tine
rilor concurenți. La întrecerile fete
lor s-au remarcat': Florica Ncacșu, 

'Măria Bogdan, Elena Ivan, Sorica 
Popa, Maria Heghelaș, iar la băieți, 
printre cei mai buni s-au dovedit: 
Traian Stoica, Marian Iliescu, Tu
dor Angheluș, Ion Alecu, N. Enciu.

Deosebit de pasionante au fost și 
întrecerile de box, la-care au parti
cipat 32 de concurenți, împărțiți pe 
categorii de vîrstă. La- întrecerile 
seniorilor au participat și colecti
viștii : Avisalon, Răducanu, Zaharia, 
care au fost prezenți și la întrece
rile de ciclism. Ei au arătat că po
sedă frumoase calități și pentru 
sportul cu mănuși. La juniori, prin
tre învingători s-au numărat tine
rii : Ilie C. Ion, Savu Stoica, Traian 
Stoica.

O disciplină sportivă tot mai în
drăgită de tinerii de aici este hand
balul. Cele 4 echipe feminine care 
s-au întrecut într-un turneu fulger, 
deși nu posedă încă o tehnică prea 
avansată, au luptat cu multă ar
doare pentru a obține un rezultat 
favorabil. Turneul a fost cîștigat de 
echipa din comuna Cuza Vodă, din 
a cărei formație s-au remarcat tine
rele ; Elena Istrati, Valeria Anghel, 
Elena Cojocaru, Ioana Vîlcu, Elena 
Ivan, fiice de colectiviști.

Programul sportiv s-a încheiat cu 
jocuri de fotbal, la care s-au între
cut echipele din Ceacu, Cuza Vodă, 
Cunești și juniorii de la Energia- 
Călărași, clasați pe primul loc in 
seria a iV-a a campionatului regiunii 
București. Avînd o pregătire mai bu
nă și mai multă experiență com- 
petițională, călărășenii au cîștigat 
turneul de fotbal.

A fost o „duminică sportivă" inte
resantă. Sportivii și spectatorii au 
petrecut cîteva ore plăcute în aer li
ber. S-au legat noi prietenii între 
tinerii colectiviști din comunele par
ticipante la întreceri. Ei și-au dat 
întîlnire la o nouă „duminică spor
tivă", care va avea loc poate la 
Ceacu, la Cunești, sau la Călărași.

M. LERESCU

au rămîneri în urmă în privința însă- 
mînțării culturilor duble. în raionuj 
Segarcea, de pildă, care la 22 iunie 
avea eliberate peste 1.400 de ha' se 
însămînțase porumb furajer doar pe 
529 de ha, iar în Calafat, unde se 
seceraseră peste 1.700 ha de orz, ra. 
piță și grîu, se semănaseră cu plante 
de nutreț în cultură dublă numai 601 
ha. Este interesant de subliniat fap
tul că gospodării colective apropiate 
au totuși rezultate diferite în. a- 
ceastă acțiune. în timp ce gospodă
ria colectivă din Cetate însămîn
țase în miriște porumb furajer pe 
65 de ha vecina ei, colectiva din 
Salcia, nu semănase nimic, deși re
coltase orzul de pe 44 de ha și în
cepuse seceratul griului. Cu toate că 
prin recoltatul orzului și griului 
și-au eliberat însemnate suprafețe de 
teren, nici gospodăriile colective din 
Seaca, Piscul Nou, Gemeni, nu înce
puseră pînă la 22 iunie semănatul 
plantelor de nutreț în cultură dublă.

★

în legătură cu cele constatate, se 
impun cîteva concluzii:

— Inginerii și tehnicienii de la ra

ioane și din unități să considere, în 
această perioadă, munca în cîmp 
ca principala lor îndatorire. Orice 
întîrziere la prășitul culturilor, nu 
numai că diminuează producțiile cul
turilor prășitoare, dar îngreunează 
și munca de recoltare a păioaselor. 
Unitățile agricole cultivă în acest an 
soiuri diferite de păioase, care au 
deci, faze de coacere diferite. Prin 
urmare- se impune cercetarea zi de 
zi a lanurilor și începerea imediată 
a recoltării celor ajunse în pîrgă.

— Uniunile raionale ale coopera
tivelor de consum trebuie să ia cele 
mai grabnice măsuri pentru aprovi
zionarea cu saci a unităților agricole 
(gospodăriile colective din raionul 
Calafat, spre exemplu, au un deficit 
de peste 3.000 de saci).

— Atelierele mobile ale S.M.T.- 
urilor să fie într-adevăr mobile și 
să răspundă imediat nevoilor de re
parații ale mașinilor aflate în cîmp.

— Tendinței de întîrziere a ame
najării ariilor să i se pună de îndată 
capăt, astfel îneît orzul să poată fi 
treierat tot pînă la începerea treieri- 
șului la grîu.

{ Gospodării agricole colective,
: întovărășiri agricole
i și producători individuali

în întreaga țară se desfășoară cam- 
• pania de preluare a linii din produc- 
; ția anului 1961.

Vă asigurați venituri sporite și 
contribuiți la creșterea producției bu
nurilor de larg consum, predînd la 
termenele prevăzute prin decizia Sfa
tului Popular întreaga cantitate de lînă 
obținută la tundere.

I Atențiune j 
| Mai sînt cîteva | 
| zile în care vă puteți | 

procura buletine j 
| „Abonament 
| PRONOEXPRES* | 

pe LUNA IULIE.
—- S3

| Aceste buletine vă | 
| asigură participarea j 
| ia toate concursurile | 
|PRONOEXPRES| 

dintr-o lună.
fiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiliniiM

Oameni ai muncii de la sate!
Doriți să vă procurați cărți politice, literare, agro

tehnice, tehnico-științifîce și pedagogice apărute sau 
în curs de apariție?

! Adresati-vă:
i

LIBRĂRIEI REPUBLICANE

„CARTEA PRIN POȘTA"

J DIN BUCUREȘTI, STR. BISERICA ENEI Nr. 16 

RAIONUL I. V. STALIN
• care vă expediază în cel mai scurt timp prin poștă 
i cartea solicitată, plata făcîndu-se la primirea cole-
• tului.

Rețineți!
La cerere vi se expediază în mod gratuit la adresa

• indicată de dvs., cataloage, prospecte, buletine infor-
• mative etc.
»
t , i f'___

„AGRICULTURA NOUA*, oman al Ministerului Agriculturii șl al Comite tulul Central al Uniunii Sindicatelor din întreprinderile șl Instituțiile agr Icole. Apare bisăptămtnal. Redacția șl Administrația : Piața Sctnteil nr. 1. București. Telefon : 17.60.10 
Tiparul Combinatul Poligrafic Casa Sctnteii „1. V. Stalin"


